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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

 

13.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/13/ogolosheno-grantovyj-konkurs-proyektiv-

dlya-pokrashhennya-integracziyi-vpo-u-gromadah/ 

Оголошено грантовий конкурс проєктів для покращення інтеграції 

ВПО у громадах 

Це можливість для громадських організацій, які працюють над 

проблемами внутрішніх переселенців, зокрема над посиленням соціальної 

згуртованості ВПО й інших мешканців громади. 

Конкурс реалізовує Міжнародна неурядова організація IREX в Україні. 

До участі запрошуються такі громади: 

– Черкаська область: місто Черкаси; 

– Чернівецька область: місто Чернівці; 

– Хмельницька область: місто Хмельницький, місто Кам’янець-

Подільський; 

– Закарпатська область: місто Ужгород, місто Мукачево; 

– Житомирська область: місто Житомир; 

– Вінницька область: місто Вінниця; 

– Дніпропетровська область: місто Дніпро, місто Кам’янське; 

– Івано-Франківська область: місто Коломия, місто Івано-Франківськ; 

– Львівська область: місто Львів, місто Червоноград; 

– Київська область: місто Біла Церква, місто Обухів; 

– Кіровоградська область: місто Кропивницький. 

За результатами конкурсу відібрані учасники зможуть отримати грант у 

розмірі до 10 тисяч доларів США для втілення проєкту у строк від 4 до 8 

місяців. 

Прийом заявок триватиме до 20 листопада. Більше подробиць – за 

посиланням. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/14/derzhava-shukaye-dodatkovi-mozhlyvosti-

dlya-praczevlashtuvannya-vnutrishnih-pereselencziv/ 



Держава шукає додаткові можливості для працевлаштування 

внутрішніх переселенців 

Про це Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук заявила під час інтерв’ю у 

студії телеканалу «Ми – Україна». 

Вона пояснила, що першими помічниками у пошуку роботи мають бути 

центри зайнятості. 

«Наразі ці державні установи реформують свою роботу. Це не має бути 

місце, куди людина приходить, ставить галочку про виплату коштів і далі 

робить вигляд, що шукає роботу. А центр зайнятості робить вигляд, що їй 

допомагає. Цього більше не буде. Вони дійсно намагаються реформуватися, і 

у людей виникає все більше довіри до цих установ», – додала посадовиця. 

Хорошим прикладом є перевірена практика отримання ваучерів на 

перенавчання. Цим уже скористалися понад 16 тисяч наших громадян. З них 

приблизно 3,5 тисячі – внутрішньо переміщені особи. Вони 

перекваліфікувалися, до прикладу, на психологів, працівників IT-сфери тощо. 

«Загалом налічується 138 спеціальностей, за якими ВПО можуть пройти 

перенавчання, щоб отримати більш високооплачувану роботу», – уточнила 

Ірина Верещук. 

Крім того, при кожній ОВА та КМВА створені Координаційні центри 

підтримки цивільного населення. Вони виконують консультативно-дорадчу 

функцію. 

«Також я звертаюся до наших міжнародних партнерів з проханням 

допомогти у працевлаштуванні внутрішніх переселенців. Особливо на 

прифронтових територіях. Там не треба великих заводів і фабрик. Там мають 

розвиватися мінібізнесові проєкти, які б дали змогу працевлаштуватися 

жінкам і чоловікам працездатного віку. Зі свого боку держава всіляко 

заохочуватиме нові інструменти для працевлаштування ВПО, адже їх має 

ставати дедалі більше», – зазначила Віцепрем’єрка. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/14/uryad-vydilyv-609-miljona-gryven-na-

kompensacziyi-za-rozmishhennya-vpo-u-travni-lypni-2023-roku/ 

Уряд виділив 60,9 мільйона гривень на компенсації за розміщення 

ВПО у травні-липні 2023 року 

Йдеться про компенсації за спожиті комунальні послуги під час 

безоплатного перебування внутрішньо переміщених осіб у приміщеннях 

об’єктів державної, комунальної та приватної власності. 

Таке рішення було ухвалено на засіданні Уряду. Проєкт розпорядження 

підготовлено на виконання доручення Прем’єр-міністра. 



Документом передбачено виділення із резервного фонду державного 

бюджету понад 60,9 мільйона гривень для покриття витрат на комунальні 

послуги відповідним закладам за травень-липень 2023 року. 

Зокрема, буде спрямовано: 

• понад 9,7 мільйона гривень – на виплату компенсацій закладам 

державної форми власності, що належать до сфери управління 

Мінагрополітики, Міненерго, МОН, МОЗ, МКІП, Мінсоцполітики та МВС; 

• більш ніж 49,2 мільйона гривень – на компенсації комунальним 

закладам, державним закладам освіти, що передані на фінансування з місцевих 

бюджетів, і закладам спільної власності територіальних громад області та 

району, які перебувають в управлінні обласних та районних рад. Надання цієї 

додаткової дотації з держбюджету місцевим бюджетам за затвердженим 

розподілом між обласними бюджетами здійснюватиме Мінреінтеграції; 

• понад 1,9 мільйона гривень – на покриття зазначених витрат приватним 

закладам (окрім приватних закладів освіти). 

Мінреінтеграції дякує Мінекономіки та Мінфіну за співпрацю у 

реалізації державної політики щодо підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/14/viczepremyerka-iryna-vereshhuk-

zaproponuvala-prodovzhyty-vyplaty-vpo-rodynam-iz-malolitnimy-ditmy-u-

regionah-de-ne-praczyuyut-dytsadky/ 

Віцепрем’єрка Ірина Верещук запропонувала продовжити виплати 

ВПО родинам із малолітніми дітьми у регіонах, де не працюють дитсадки 

На гарячі лінії Мінреінтеграції телефонують жінки-ВПО з малолітніми 

дітьми, які мешкають у регіонах, де не працюють дитячі садочки. Жінки 

пояснюють, що у зв’язку з цим не можуть вийти на роботу. 

Тому їх турбує, чи будуть продовжені їм виплати. Йдеться про 

щомісячну державну допомогу на проживання, яка становить 3 тисячі гривень 

особам з інвалідністю й дітям і 2 тисячі гривень для всіх інших внутрішньо 

переміщених осіб. 

Ця тема обговорювалася на засіданні Координаційного штабу з питань 

забезпечення реалізації прав і свобод ВПО, яке відбулося під головуванням 

Віцепрем’єрки Ірини Верещук. 

Відповідно до постанови КМУ № 332 для родин з-поміж вразливих 

категорій населення допомога може бути призначена сім’ї ще на один 

шестимісячний період, якщо у родині є: 

• діти з інвалідністю; 

• особи, які доглядають за особою з інвалідністю; 

• особи пенсійного віку; 

• особи, які мають трьох і більше дітей віком до 18 років; 



• неповнолітні та малолітні діти, які прибули без супроводу законного 

представника; 

• якщо сукупний дохід на одного члена сім’ї не перевищує 4 

прожиткових мінімумів. 

Віцепрем’єрка запропонувала розширити перелік категорій 

незахищених верств населення, яким будуть продовжені виплати ВПО ще на 

пів року. 

«Зокрема, я пропоную продовжити такі виплати родинам переселенців 

із малолітніми дітьми у регіонах, де не працюють дитячі садочки. Маємо 

підтримати наших людей, які потрапили у складні життєві обставини 

внаслідок збройної агресії», – зазначила Ірина Верещук. 

 

*** 

 

15.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/15/novyj-kurs-na-platformi-help-nadast-

mozhlyvist-derzhsluzhbovczyam-diznatysya-bilshe-pro-yevropejski-standarty-u-

sferi-zahystu-prav-vpo/ 

Новий курс на платформі HELP надасть можливість 

держслужбовцям дізнатися більше про європейські стандарти у сфері 

захисту прав ВПО 

Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук долучилася до заходу, присвяченого 

запуску курсу Ради Європи HELP «Внутрішнє переміщення». Цей проєкт 

впроваджується у співпраці з Національним агентством України з питань 

державної служби та Вищою школою публічного управління. 

Проєкт «HELP (Освіта в галузі прав людини для юристів) для України, 

у тому числі під час війни» спрямований на підвищення кваліфікації нинішніх 

та майбутніх юристів в Україні для ефективного застосування ними 

європейських стандартів у галузі прав людини. 

Наразі на платформі HELP українською мовою доступні 33 курси. Окрім 

внутрішнього переміщення, вони також стосуються антидискримінації, прав 

людини, кіберзлочинності, сімейного права, боротьби з расизмом, 

ксенофобією, гомофобією і трансфобією та багатьох інших корисних тем. 

Віцепрем’єрка висловила щиру вдячність ініціаторам запуску курсу 

HELP. Адже вони подбали про те, щоб державні службовці були більш 

обізнаними щодо захисту прав ВПО. Таким чином зможуть допомагати 

внутрішнім переселенцям у реінтеграції та адаптації до нових умов. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 



https://minre.gov.ua/2023/11/16/zvituyemo-pro-realizacziyu-byudzhetnyh-

program-pidtrymky-vpo-u-2023-roczi/ 

Загалом цьогоріч фінансування програм для підтримки ВПО 

передбачає суму понад 82,7 мільярда гривень 

Мінреінтеграції реалізує низку державних програм на підтримку 

внутрішніх переселенців. 

Зокрема, за бюджетною програмою компенсації за спожиті комунальні 

послуги під час безоплатного перебування ВПО у приміщеннях об’єктів 

державної, комунальної та приватної власності передбачені асигнування в 

сумі 338,7 мільйона гривень. 

На заходи з підтримки евакуйованих та осіб, які проживають у 

деокупованих населених пунктах, із держбюджету виділено 94,7 мільйона 

гривень. 

У межах проєкту «Прихисток» майже 150 тисяч власників 

домогосподарств отримали 1,96 мільярда гривень компенсації за розміщення 

2,8 мільйона внутрішніх переселенців. 

Крім того, низка програм реалізуються іншими відомствами. 

Так, Мінсоцполітики впроваджує програму щодо захисту громадян, які 

потрапили у складні життєві обставини. На ці цілі передбачені кошти у розмірі 

74,2 мільярда гривень. 

Мінветеранів реалізує програму субвенцій на виплату компенсації за 

належне для отримання житло для ВПО з Донецької та Луганської областей з-

поміж учасників бойових дій та інвалідів внаслідок війни III групи. Місцевим 

бюджетам за цією програмою розподілено 3,2 мільярда гривень. 

Мінекономіки втілює державну програму єРобота. Цього року нею 

передбачено 2,6 мільярда гривень грантів на створення або розвиток бізнесу. 

Крім того, реалізується програма компенсації витрат роботодавцям на 

оплату праці працевлаштованих ВПО. Її фінансування становить 308,2 

мільйона гривень. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Уповноважений Верховної Ради України  

https://ombudsman.gov.ua/news_details/majzhe-5-miljoniv-vpo-ponad-

120-tisyach-meshkayut-u-miscyah-timchasovogo-prozhivannya-ombudsman-

proviv-zustrich-iz-kerivnictvom-norvezkoyi-radi-z-pitan-bizhenciv 

Майже 5 мільйонів ВПО, понад 120 тисяч – мешкають у місцях 

тимчасового проживання: Омбудсман провів зустріч із керівництвом 

Норвезької ради з питань біженців 

Омбудсман України Дмитро Лубінець обговорив із керівництвом 

Норвезької ради з питань біженців проблеми гуманітарного доступу в Україні. 

«Нині в Україні офіційно зареєстровано майже 5 мільйонів ВПО. І 

їхньою ключовою проблемою лишається відсутність житла. Понад 120 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб проживають у місцях тимчасового проживання, 



які в своїй більшості не призначені для тривалого проживання», - повідомив 

Дмитро Лубінець під час зустрічі з норвезькою делегацією на чолі з 

Генеральним Секретарем Норвезької ради у справах біженців Яном 

Егеландом. 

Як зазначив Омбудсман, саме тому за ініціативи нашого Офісу, Кабмін 

ухвалив постанову №930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб», якою серед іншого запроваджено 

порядок функціонування місць тимчасового проживання та мінімально 

необхідних вимог у таких місцях для життєзабезпечення ВПО. 

«На ТОТ Росія продовжує порушувати права наших громадян: право на 

життя і безпеку, на житло, охорону здоров’я, освіту, особисту недоторканість 

та інші. Тож тільки РФ несе відповідальність за порушення прав і свобод 

людини та громадянина, які перебувають на тимчасово окупованих 

територіях!», - наголосив Уповноважений Верховної Ради України з прав 

людини. 

Сторони обговорили здійснення спільних із Норвезькою радою з питань 

біженців моніторингових візитів до місць тимчасового поселення та надання 

міжнародними партнерами експертної підтримки. 

Захист прав людини – понад усе. 

 

*** 

 

18.11.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/11/18/ogolosheno-grantovyj-konkurs-dlya-

gromadskyh-organizaczij-yaki-dopomagayut-pereselenczyam/ 

Оголошено грантовий конкурс для громадських організацій, які 

допомагають переселенцям 

Грантовий конкурс на реалізацію проєктів із надання гуманітарної 

допомоги анонсувала Данська рада у справах біженців (DRC). У ньому можуть 

взяти участь громадські організації, які допомагають ВПО та місцевому 

населенню, що постраждало від війни. Про це йдеться на сторінці 

організаторів. 

Сума гранту 

До 40 тисяч доларів США. 

Вимоги до громадських організацій: 

• офіційно зареєстровані в Україні; 

• мають у своєму штаті щонайменше 5 співробітників; 

• відкритий банківський рахунок організації; 

• мають бухгалтерську систему для адміністрування фінансових 

операцій (бажано); 

• можуть надавати допомогу у важкодоступних районах і сільській 

місцевості. 

Географія проєкту 



Програма реалізується у Дніпропетровській, Харківській, Донецькій, 

Чернігівській, Сумській, Миколаївській та Херсонській областях. 

Як взяти участь у конкурсі? 

Охочі взяти участь у конкурсі мають заповнити аплікаційні форми за 

посиланням та надіслати їх на електронну пошту: ukr-csogrants@drc.ngo. 

Дедлайн подання пропозицій: 26 листопада 2023 року. 

Увага! Заявки на гранти приймаються англійською мовою. 

 

 

Місцеве самоврядування 
 

 

13.11.2023 

Львівська обласна державна адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/84069 

Суб'єкти господарювання Львівщини, які поселили ВПО, за місяць 

зекономили на електроенергії майже 3 млн грн 

Забезпечення електроенергії для юридичних осіб за ціною як для 

побутових споживачів ініціювали Львівська ОВА та «Львівенергозбут». 

На підставі Закону України «Про ринок електричної енергії» Львівська 

обласна військова адміністрація спільно з ТОВ «Львівенергозбут» ініціювала 

забезпечення постачання електричної енергії юридичним особам області, 

приміщення яких використовуються для поселення внутрішньо переміщених 

осіб за ціною, як для побутових споживачів. 

Відтак, за жовтень 2023 року вказані суб'єкти господарювання 

Львівщини спожили електроенергію, вартість якої за комерційною ціною 

склала б 4,29 млн гривень. А завдяки застосуванню ціни, як для побутових 

споживачів, ці суб’єкти господарювання області сплатили за спожиту 

електроенергію 1,45 млн грн. Економія коштів склала 2,84 млн гривень. 

«Враховуючи наведене, зазначимо, що це дало змогу зменшити 

навантаження на бізнес в цей складний час та спрямувати зекономлені кошти 

на виплату зарплати працівникам і на розвиток підприємництва», - зазначив 

директор департаменту паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства ЛОВА Богдан 

Кейван. 

Нагадаємо, що за вересень така економія склала понад 2 млн грн. 

 

*** 

 

13.11.2023 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/golova-rady-z-pytan-vpo-teper-vhodytyme-do-

skladu-profilnogo-koordshtabu/ 



Голова Ради з питань ВПО тепер входитиме до складу профільного 

Коордштабу 

Про це інформує Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України. 

Відповідні зміни затвердив Уряд під час засідання 10 листопада. 

Рішення стало результатом роботи першого Всеукраїнського форуму Рад 

ВПО, який відбувся 1-3 листопада 2023 року. 

Документом пропонується за згодою включити до складу 

Координаційного штабу з питань забезпечення прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб голів Рад ВПО всіх областей та міста Києва. 

Голови Рад надаватимуть власні пропозиції щодо напрацювання політик 

та розробки нормативно-правових актів. Так, щотижня члени Коордштабу 

будуть заслуховувати доповідь представника однієї з областей. 

Наразі працює вже 510 рад ВПО в Україні. Пріоритетами їхньої роботи 

визначено інтеграція переселенців у громади, забезпечення їх житлом, а також 

допомога вразливим категоріям громадян з-поміж ВПО. 

На Житомирщині створено Раду з питань ВПО при Житомирській ОВА 

– головою Ради є Ірина Гладка, 4 ради при РВА, а також 7 у громадах області. 

Нагадаємо, що розпорядженням начальника Житомирської ОВА Віталія 

Бунечка від 30.08.2023 №392 при Житомирській ОВА створено Раду з питань 

внутрішньо переміщених осіб, до складу якої увійшли безпосередньо 

внутрішньо переміщені особи, представники профільних структурних 

підрозділів ОВА та громадських організацій. 

 

*** 

 

13.11.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/na_lvivshchini_shche_500_vpo_z_lugan

shchini_otrimali_matraci_pledi_podushki_posud 

Видача допомоги відбувалася у львівському хабі, діяльністю якого 

опікується Старобільська міська військова адміністрація. 

Від БФ «Право на захист» сім’ї внутрішньо переміщених осіб з 

Луганської області одержали, зокрема, матраци, пледи, подушки, посуд, інші 

речі побутового вжитку. 

Також відвідувачі мали змогу звернутися до лікарів, які співпрацюють з 

хабом, та спеціаліста служби зайнятості. 

На Львівщині ще 500 ВПО з Луганщини отримали матраци, пледи, 

подушки, посуд 

 

*** 

 

13.11.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 



http://loga.gov.ua/oda/press/news/u_vivtorok_u_harkovi_pereselencyam_d

opomozhut_iz_virishennyam_pensiynih_pitan 

У вівторок у Харкові переселенцям допоможуть із вирішенням 

пенсійних питань 

За консультацією стосовно пенсійного та соціального забезпечення слід 

звернутися до спеціаліста Головного управління Пенсійного фонду України в 

Луганській області. 

Він прийматиме 14 листопада з 10:00 до 13:00. 

Адреса: м. Харків, вул. Данилевського, буд. 38 (хаб Нижньодуванської 

громади). 

 

*** 

 

19.11.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/mayzhe_15_tisyachi_nashih_pereselenci

v_zvernulisya_na_tizhni_do_habiv 

Майже 1,5 тисячі наших переселенців звернулися на тижні до хабів 

Попаснянщини 

У Новомосковську їм видано 521 продуктовий набір. Прийом вели 

юрист, лікар, адміністратор ЦНАПу. 

Крім вищеназваної допомоги наші ВПО у Харкові мали змогу 

звернутися до психолога. У хабі вони одержали 500 пакунків із продуктами. 

Ще 443 – у Черкасах. Консультації переселенцям надавали юрист, 

представники ЦНАПу, Центру зайнятості, ПФУ, психолог, фтизіатр. 

У медсестри можна було отримати ліки, респіратори, антисептики, 

виписати рецепт. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-doneckij-oblasti-sformovano-radu-vpo-ta-

obrano-yiyi-sklad 

У Донецькій області сформовано Раду ВПО та обрано її склад 

Сьогодні, 14 листопада, відбулось засідання Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Донецькій ОВА. 

Склад Ради ВПО сформовано з представників внутрішньо переміщених 

осіб, які проживають на території Донецької області, громадських організацій, 

які ведуть діяльність у сфері забезпечення та захисту прав внутрішньо 

переміщених осіб, та профільних підрозділів Донецької ОВА. 

Заступник голови облдержадміністрації Юлія Костюніна привітала всіх 

членів Ради ВПО та зазначила, що роль Рад ВПО як консультативно-дорадчих 

органів полягає в тому, щоб акумулювати та надавати зворотній зв'язок між 



внутрішньо переміщеними особами та владою стосовно потреб та якості 

роботи з їх підтримки. 

Під час засідання обрано голову Ради ВПО, його заступника та 

секретаря. 

До того ж члени Ради ВПО ознайомились з результатами роботи та 

інформаційними матеріалами Всеукраїнського форуму Рад ВПО, який 

відбувся 1-3 листопада 2023 року у м. Київ. 

Наприкінці заходу обговорили організаційні питання, спільно 

напрацювали план роботи, пріоритетні напрямки діяльності, комунікації для 

подальшої підтримки внутрішньо переміщених осіб та взаємодії з ними. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/luganskiy_dosvid_roboti_z_vpo_budut_v

provadzhuvati_u_lvivskiy_zakarpatskiy_hmelnickiy 

Луганський досвід роботи з ВПО будуть впроваджувати у Львівській, 

Закарпатській, Хмельницькій та Харківській областях 

Візит представниць коаліцій 1325 з Львівської, Закарпатської, 

Хмельницької та Харківської областей завершився ознайомленням із роботою 

гуманітарних хабів Сєвєродонецької та Лисичанської громад.  

Наразі там розгорнуто діяльність Луганського обласного центру 

зайнятості та Центру надання адміністративних послуг Луганської області. 

Зокрема, переселенці можуть отримати юридичні, медичні послуги, 

консультації із соціальних питань тощо. 

У Сєвєродонецькому хабі створено гуртки для дітей ВПО та дітей з 

інвалідністю. Усі послуги надаються безкоштовно та направлені на 

забезпечення потребу мешканців Луганської області під час вимушеної 

евакуації. 

Нагадаємо, що четвертий візит з обміну досвідом між представницями 

коаліцій 1325 відбувся в рамках проєкту «Жінки, мир, безпека: місцеві 

потреби – місцеві рішення», що впроваджується Українським Жіночим 

Фондом. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Вінницька облрада 

https://vinrada.gov.ua/socialna-fabrika-%E2%80%93-ednist-zaradi-

rozvitku-na-vinnichchini-vidbuvsya-hakaton-dlya-aktivnih-pereselenciv-iz-

postrazhdalih-vid-vijni-regioniv.htm 

«Соціальна фабрика – єдність заради розвитку»: на Вінниччині 

відбувся хакатон для переселенців із постраждалих від війни регіонів 



У рамках проєкту «Соціальна фабрика – єдність заради розвитку», що 

реалізується за підтримки Український Жіночий Фонд / Ukrainian Women's 

Fund Embassy of Canada to Ukraine Canada’s International Development – Global 

Affairs Canada та в партнерстві з Вінницькою обласною Радою, було проведено 

хакатон із розробки проєктних пропозицій. Захід організувала Громадська 

спілка «Інститут місцевої демократії «Відкрите суспільство». 

Серед учасників заходу - колишні працівники органів місцевого 

самоврядування, підприємці, громадські активісти з Бахмуту, Херсону, 

Миколаєва, Харкова. На Вінниччині вони починають нове життя та прагнуть 

розвивати цей регіон. 

На хакатоні експерти допомогли учасникам попрактикуватися у 

заповненні заявок на грантовий конкурс. Однією з експертів виступила 

заступниця начальника управління - начальниця відділу міжнародної і 

проєктної діяльності управління по зв'язках з органами місцевого 

самоврядування, міжнародного та міжрегіонального співробітництва, 

проєктної діяльності та сприяння інвестиціям виконавчого апарату обласної 

Ради Олеся Панасюк. 

На заході основну увагу було приділено визначенню проєктних ідей для 

місць, де нині проживають учасники, та пошуку партнерств. Спільно 

розглядали проблемні питання, обговорювали можливі помилки у грантових 

заявках, а також – конкретні проєктні ідеї. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/36_vpo_zi_svativshchini_zabezpecheni_

bezkoshtovnim_zhitlom_na_harkivshchini 

36 ВПО зі Сватівщини забезпечені безкоштовним житлом на 

Харківщині 

Всі вони евакуювалися з деокупованих сіл Сватівського району до 

населеного пункту Піски-Радьківські, що на Харківщині. 

Луганською обласною військовою адміністрацією постійно проводиться 

ретельний аналіз громад, в яких можна надати ВПО безкоштовне житло. 

Зокрема тут, люди сплачують лише комунальні послуги. 

Будинки облаштовані газовим та твердопаливним опаленням. 

Додаткової потреби в забезпеченні твердим паливом наші переселенці не 

мають. 

«Вони щомісячно отримують гуманітарну допомогу, а двічі на тиждень 

– хліб. Регулярно надходять виплати для ВПО від держави. Крім того, 

Красноріченська військова адміністрація доставляє туди все необхідне для 

забезпечення життєдіяльності луганчан. Населений пункт обслуговує 

мобільна бригада АТ «Укрпошта», – поінформував начальник Луганської 

обласної військової адміністрації Артем Лисогор. 



Він також зазначив, що ці люди, попри близькість рідних домівок, 

розуміють небезпеку поточного перебування у прифронтових селах 

Луганщини, тому до стабілізації ситуації у рідних громадах повертатися не 

збираються. 

Нагальні потреби луганчан щоразу обговорюються керівництвом 

Сватівського району із приймаючою громадою. Зокрема, вчора всі поточні 

питання начальник Сватівської районної військової адміністрації розглянув із 

ВПО та старостою села. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/derzhava-maye-

prodovzhiti-viplati-vrazlivim-kategoriyam-vpo 

Держава має продовжити виплати вразливим категоріям ВПО 

Під головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук відбулася 

нарада за участі представників Мінреінтеграції, Мінсоцполітики, Мінфіну, 

Офісу Омбудсмана та коаліції громадських організацій. 

Захід мав на меті узгодити подальшу політику держави щодо підтримки 

малозахищених осіб з-поміж внутрішніх переселенців. 

Ця необхідність зумовлена тим, що з наступного року постановою від 11 

липня 2023 року № 709 передбачено припинення виплат на проживання 

великій кількості ВПО. З огляду на це Віцепрем’єрка порушує питання щодо 

можливості продовження виплат для найбільш незахищених категорій ВПО. 

Учасники наради опрацьовували зауваження та пропозиції до 

відповідного проєкту постанови Кабміну. 

«Ми маємо охопити цілеспрямованою державною підтримкою найбільш 

вразливих внутрішньо переміщених осіб», – зазначила Ірина Верещук. 

За результатами наради Віцепрем’єрка доручила відповідальним 

відомствам взяти на контроль кінцевий варіант документа. Щоб усі 

пропозиції, озвучені посадовцями та представниками громадських 

організацій, були опрацьовані. 

Вже наступного тижня всі зацікавлені сторони знову зберуться, щоб 

спільно обговорити подальші кроки для можливості продовження виплат з 

метою підтримки малозахищених внутрішніх переселенців. 

За інформацією Міністерства з питань реінтеграції ТОТ України 

 

*** 

 

17.11.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-vnutrishno-

peremishcheni-osobi-otrimuyut-pidtrimku-ta-gumanitarnu-dopomogu-v-habah-

donechchini-majzhe-po-vsij-ukrayini 



Вісті з гуманітарних штабів: Внутрішньо переміщені особи 

отримують підтримку та гуманітарну допомогу в хабах Донеччини 

майже по всій Україні 

Центром підтримки громадян «Бахмутський район єднає» у м. Вінниця 

надано гуманітарну допомогу у вигляді гігієнічних наборів для 129 мешканців 

району, які перебувають у Хмільницькому районі (Вінницька обл.) за 

підтримки Агентства ООН у справах біженців. 

Центром підтримки бахмутян «З Бахмутом у серці» у м. Дніпро надано 

гуманітарну допомогу у вигляді продуктових наборів, якою забезпечено 15 

сімей з Покровської громади. Вони перебувають в Дніпропетровській області. 

Допомогу надано за підтримки міжнародної благодійної організації Global 

Empowerment Mission (GEM). 

Центром підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» у м. 

Полтава видано гуманітарну допомогу у вигляді засобів гігієни для дорослих, 

яку отримали 15 мешканці Волноваського району за підтримки церкви Христа 

Спасителя.  

Допомога в цей нелегкий час – це не тільки матеріальні цінності, а й 

надія, що разом ми подолаємо будь-які труднощі. 

 

*** 
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Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/robota-dlya-vpo-ty-potriben-

pratsevlashtuvannya/ 

Робота для ВПО: ти потрібен! Працевлаштування 

Внутрішньо переміщені особи мають можливість отримати допомогу від 

держави з працевлаштування. 

Щоб скористатися деякими послугами, не обов’язково реєструватися в 

центрі зайнятості, а за допомогою сервісів служби зайнятості здійснити підбір 

роботи, отримати профорієнтаційні послуги, ваучера на навчання тощо. 

Основні програми та послуги служби зайнятості для ВПО: 

1.Послуги з працевлаштування.Особи, зацікавлені в пошуку роботи, 

можуть здійснювати її самостійно на Єдиному порталі вакансій або оформити 

підписку на вакансії через чат-боти у Telegram та Viber. 

2. Сприяння тимчасовій зайнятості. 

Служба зайнятості організовує для безробітних: 

громадські та інші роботи тимчасового характеру у порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України на термін не більше 180 

календарних днів. 

суспільно корисні роботи на час дії воєнного стану. 

3. Професійне навчання та надання ваучерів. 

За сприяння служби зайнятості громадяни з-поміж зареєстрованих 

безробітних можуть за рахунок коштів Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування України на випадок безробіття пройти 



професійне навчання: професійну підготовку, перепідготовку, підвищення 

кваліфікації. 

4. Набуття статусу зареєстрованого безробітного. 

Реєстрація безробітних у службі може відбуватися у такі способи: 

особисто, під час відвідування центру зайнятості; 

через єдиний державний портал електронних послуг або мобільний 

застосунок Дія. 

Допомога по безробіттю призначається з першого дня після дня надання 

статусу безробітного та в період дії воєнного стану її тривалість не може 

перевищувати 90 календарних днів. 

Крім цього держава заохочує роботодавців, які працевлаштовують осіб 

з поміж ВПО на умовах строкового/безстрокового трудового договору, також 

і за сумісництвом, можуть отримати компенсацію у розмірі 6700 грн за кожну 

працевлаштовану особу протягом 2-х місяців. 

Скористатися цією послугою служби зайнятості та подати заявку на 

отримання компенсації можна через портал Дія або в паперовому вигляді, 

звернувшись до найближчого центру зайнятості. Детальну інформацію щодо 

отримання компенсації можна отримати в центрі зайнятості або за 

посиланням. 

Також компенсація роботодавцям витрат на оплату праці надається при 

працевлаштуванні безробітних осіб з числа внутрішньо переміщених на 

умовах строкових трудових договорів, виплачується в сумі фактичних витрат 

на оплату праці (включає основну, додаткову заробітну плату, сплачений 

ЄСВ), але не більше двократного розміру мінімальної заробітної плати (13400 

грн.), максимальна загальна тривалість компенсації складає 6 місяців з дня 

працевлаштування особи за направленням служби зайнятості. 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

 

13.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/u-litvi-ukrayincyam-pocnut-vidavati-novi-

posvidki-na-prozivannya-7052 

У Литві українцям почнуть видавати нові посвідки на проживання 

Нові дозволи будуть дійсними до 4 березня 2025 року. 

У Литві департамент міграції розпочне заміну цифрових видів на 

проживання для українських біженців наприкінці листопада. Нові дозволи для 

українських біженців у Литві будуть дійсними до 4 березня 2025 року. 

Про це повідомляє LRT із посиланням на міграційний департамент. 

Українські біженці, які мають цифровий тимчасовий дозвіл на 

проживання в Литві, виданий на підставі тимчасового захисту, нещодавно 



отримали нагадування про те, що термін дії цих документів незабаром 

закінчується. 

У департаменті міграції зазначають, що ці повідомлення формуються 

автоматично, і поки що українцям, які їх отримали, не потрібно записуватися 

на прийом до офісів обслуговування клієнтів. 

Цифровий тимчасовий дозвіл на проживання, запроваджений у січні 

цього року, діє до 4 березня 2024 року. Однак у зв'язку з рішенням ЄС 

продовжити тимчасовий захист для осіб, які рятуються від війни в Україні, ще 

не на один рік, департамент міграції планує розпочати його заміну наприкінці 

листопада. 

Детальну інформацію про порядок заміни цифрових документів буде 

оприлюднено до цього часу. 

 

*** 
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Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3788380-na-viplati-

pereselencam-u-listopadi-vze-spramuvali-ponad-58-milarda.html 

На виплати переселенцям у листопаді вже спрямували понад ₴5,8 

мільярда 

Цього місяця вже понад 5,8 мільярда гривень спрямовано на виплати 

внутрішньо переміщеним особам. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє пресслужба Мінреінтеграції у 

Телеграмі  

«Держказначейство перерахувало на банки понад 5,8 мільярда гривень 

на виплати ВПО у першому періоді листопада. Таким чином, протягом кількох 

днів гроші надійдуть на банківські рахунки внутрішніх переселенців», - 

інформують у відомстві за підсумками засідання Координаційного штабу з 

питань забезпечення реалізації прав і свобод ВПО під головуванням 

віцепрем’єра Ірини Верещук. 

Ідеться про щомісячну державну допомогу на проживання, яка 

становить 3 тисячі гривень особам з інвалідністю й дітям та 2 тисячі гривень 

для решти внутрішньо переміщених осіб. 

Зазначається, що загалом з початку року вже профінансовано виплати 

ВПО на загальну суму 67,2 мільярда гривень. 

У Мінреінтеграції нагадують, що у разі виникнення запитань з приводу 

виплат, можна звертатися на цілодобову гарячу лінію за коротким номером 15-

48 або на гарячу лінію Уповноваженого з питань ВПО: (066) 813-62-39. 

Як повідомлялося, Мінреінтеграції працює над формуванням повного 

переліку місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб. 

 

  



*** 
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UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/v-nimeccini-vidbudetsya-onlain-konsultaciya-

ukrayinskogo-konsula-6902 

Як зміняться виплати українцям у Німеччині наступного року 

Ставки грошової допомоги значно зростуть у 2024 році. 

Українські біженці у Німеччині отримують допомогу нарівні з німцями. 

Розмір виплат 2024 року збільшиться на 12%. Це стосуватиметься і грошей на 

шкільне приладдя. 

Які будуть виплати з 1 січня, можна подивитися на bundesregierung.de. 

Як зазначається на урядовому сайті, стандартні ставки грошової 

допомоги значно зростуть у 2024 році. Федеральна рада затвердила відповідну 

постанову Федерального міністерства соціальних справ. 

"Усі, хто залежить від соціальної допомоги чи допомоги Bürgergeld 

(дохід громадян, який виплачують українським біженцям – ред.), із січня 2024 

року отримуватимуть більше грошей. Самотні дорослі отримуватимуть 563 

євро на місяць – на 61 євро більше, ніж раніше", – йдеться на офіційному сайті. 

З 1 січня 2024 року стандартні розміри соціальної допомоги та допомоги 

громадянам зростуть на 12%. Допомога Bürgergeld (громадянська допомога) 

виплачується як основне забезпечення для шукачів роботи як німецьким 

громадянам, так і українцям із тимчасовим захистом. Нові суми виплат будуть 

такі: 

самотні особи/самотні батьки – 563 євро (зараз 502 євро); 

у сімейній парі на одного партнера – 506 євро (зараз 451 євро); 

дорослі у закладах – 451 євро (зараз 402 євро); 

підлітки 14-17 років – 471 євро (420 євро); 

діти 6-13 років – 390 євро (зараз 348 євро); 

діти до 5 років – 357 євро (зараз 318 євро). 

Суми на особисте шкільне приладдя також збільшаться приблизно на 

12%. В першій половині навчального року виплати зростуть із 116 євро до 130 

євро, а в другій половині навчального року – із 58 євро до 65 євро. Шкільне 

приладдя включає ручки, кольорові олівці, калькулятори, зошити або 

матеріали для рукоділля. 

 

*** 
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7 днів 

https://7dniv.rv.ua/suspilstvo/v-universytetakh-oblasti-pratsiuie-mayzhe-

sotnia-naukovtsiv-pereselentsiv/ 

В університетах області працює майже сотня науковців-

переселенців 



На Рівненщині побільшало науковців. В університетах області працює 

майже сотня науковців-переселенців. 

Про це повідомив начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль: 

«Російська навала нищить не тільки людські життя, будинки, вулиці, 

парки, стадіони, а й науку. Руйнуються наукові інститути й лабораторії, 

зв’язки, можливості працювати, дослідження, плани, ідеї. Маємо зберегти 

«світлі голови» в науці та самі заклади вищої освіти». 

Науковці з інших регіонів, зі слів Віталія Коваля, підсилили 

Національний університет водного господарства та природокористування, 

Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана 

Дем’янчука. 

Окрім того, 2 викладачі працює в Рівненському музичному коледжі 

РДГУ. 

«Найбільша кількість науковців переїхали разом із Луганським 

медуніверситетом. Минулоріч після релокації у Рівне ми прийняли 120 

викладачів і студентів із числа ВПО. Нині тут навчає 87 науково-педагогічних 

працівників та здобуває освіту понад тисяча людей», – повідомив начальник 

ОВА. 

Нагадаємо, що (крім університету) в Гощу релокувався Бахмутський 

центр професійно-технічної освіти. Там готують зварників, автослюсарів, 

швачок, кухарів, електриків. 

 

*** 
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https://uamedia.eu/politics/yak-zivut-ukrayinski-bizenci-v-bilorusi-za-

lukasenka-7051 

Як живуть українські біженці в Білорусі за Лукашенка 

Режим цілеспрямовано переслідує українців, котрі співпереживають 

своїй Батьківщині. 

Після початку повномасштабної війни Росії проти України режим 

Лукашенка не лише надав росіянам плацдарм для нападу та обстрілу сусідів. 

Білоруська влада карає громадян за будь-який прояв солідарності з 

українцями: донати ЗСУ, відео з пересуванням російської військової техніки 

та навіть за гасло «Слава Україні!» чи використання кольорів українського 

прапора. Крім того, режим цілеспрямовано переслідує українців, котрі 

співпереживають своїй Батьківщині, пише видання UDF. 

Депортації 

ДержЗМІ та пропаганда люблять наголошувати, що Лукашенко час від 

часу надає білоруське громадянство групам українців, які мешкають на 

території країни. При цьому вони замовчують іншу тенденцію, яка 

сформувалася після 24 лютого 2022 року: українців депортують із Білорусі. 

Часто – за висловлювання солідарності зі своєю Батьківщиною. 



У травні поточного року силовики повідомили, що з країни буде 

депортовано сімейну пару з України. Її затримали за підписку на 

«екстремістські» ресурси та звинуватили в участі в «антидержавній 

діяльності». 

У липні затримали громадянку України за «розпалювання ворожнечі 

між Росією та Україною». У Instagram вона репостила розслідування The New 

York Times про масові вбивства мешканців Бучі, збір на броньовики для ЗСУ 

та потравпляння російських ракет в житлові будинки в Україні. Телеграм-

канал силовиків написав, що українка «займалася розпалюванням 

національної ненависті та розповсюдженням фейків у мережі» та «тепер 

понесе покарання і буде депортована». 

У серпні схопили громадянина України за коментарі про росіян. 

Близький до силовиків телеграм-канал написав, що чоловік плюнув в обличчя 

білоруському народу. На «покаяному» відео українець сказав, що після 

початку війни був підписаний на безліч каналів і «на емоціях» писав образи на 

адресу громадян РФ. Чоловік додав, що проти нього порушено кримінальну 

справу, йому загрожують термін та депортація. 

У листопаді громадянка України із чоловіком-білорусом повернулася до 

Мінська після року життя в Грузії. В аеропорту у неї перевірили телефон, 

знайшли на сторінці в соцмережі серця-емодзі у біло-червоних та жовто-синіх 

кольорах — і вислали з країни на 5 років. 

Перевірки українців, які постійно живуть у Білорусі 

Вже близько року у білоруських містах співробітники МВС та КДБ 

проводять перевірки українців, які постійно живуть у Білорусі. Вони 

запитують, як вони ставляться до військових дій в Україні, чи спілкуються 

вони з родичами там, чому живуть у Білорусі. Часто у громадян України 

перевіряють телефони. 

Перевірки українців, які в'їжджають до Білорусі 

Найчастіше зі зрозумілих причин це відбувається на кордоні з Польщею. 

Силовики влаштовують громадянам України допити просто під час перетину: 

цікавляться у них метою візиту до Білорусі, подальшим маршрутом, 

ставленням до війни. 

«Прикордонник репетував: «У кого паспорт України — виходьте!» Як 

фашисти кричали євреям. Українців відводили убік та вимагали показати 

телефон. Білорусам просто плакати хотілося, іспанський сором», - розповів 

свідок. 

У ЗМІ описані випадки, коли українцям на кордоні після допитів ставили 

до паспорта штамп про заборону в'їзду до Білорусі. 

Розпалювання ненависті з боку пропаганди 

Білоруська державна пропаганда не лише транслює наративи російської, 

а й сама робить внесок у розпалювання ненависті до української держави та її 

громадян. Постійно заявляється, що Україною керують нацисти, які також 

мають агресивні плани щодо Білорусі. І, звичайно, замовчуються військові 

злочини росіян та допомогу їм із боку режиму Лукашенка. 

Затримання за «шпигунство» та підготовку «диверсій» 



Білоруські спецслужби час від часу звітують про затримання 

«шпигунів» та «диверсантів» – навіть серед українців, які давно проживають 

у Білорусі. Проблема в тому, що достовірних доказів цього не надається і 

створюється враження про фантазії силовиків. 

 

*** 

 

 

13.11.2023 

ZN,ua 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/jeoselja-chi-mozhut-vpo-skoristatisja-

prohramoju/ 

«ЄОСЕЛЯ»: ЧИ МОЖУТЬ ВПО СКОРИСТАТИСЯ ПРОГРАМОЮ 

Роз'яснення дали у Мінреінтеграції. 

Через війну, яку розв'язала Росія, багато українців були змушені 

покинути своє житло та стати внутрішньо перемішеними особами (ВПО). В 

Україні діє програма пільгового іпотечного кредитування «єОселя», якою 

можуть скористатися і переселенці. Про це пише пресслужба Мінреінтеграції. 

Так, починаючи з жовтня 2022 року, програмою «єОселя» скористалися 

вже понад 4 тисячі українських родин, а загальна сума виданих іпотек 

перевищила 6 мільярдів гривень. 

 

*** 

 

13.11.2023 

 UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/polskii-parlament-vidcinit-dveri-dlya-

vidviduvaciv-7014 

Японія припиняє дію програми для українських біженців 

Буде задіяна нова система. 

У Японії закінчується урядова програма підтримки проїзду для 

українських біженців за допомогою комерційних рейсів. Термін підтримки 

спливає у листопаді, програмою скористалися понад 270 осіб. 

Про це повідомляє портал новин NHK. 

Програма стартувала у квітні минулого року. Уряд Японії один раз на 

тиждень забезпечував місця на комерційних рейсах із Польщі для 

евакуйованих із України. 

Зазначається, що припинення програми відбулося через перегляд 

японським урядом міграційного законодавства, оскільки буде задіяна нова 

система. Згідно з нововведеннями, люди, які виїхали з районів конфлікту, але 

не відповідають критеріям Японії щодо статусу біженця, отримають гарантії, 

подібні до тих, які отримують біженці. 

"Система покликана допомогти людям оселитися в Японії. Люди, 

визнані такими, що мають право на участь у цій програмі, отримають той же 

статус резидента, що й ті, хто визнаний біженцями", - йдеться в повідомленні. 



Крім того, їм буде дозволено отримувати уроки японської мови та 

підтримку при працевлаштуванні. Також одним із факторів припинення 

оплати перельоту є зниження попиту. Кількість людей, які користуються 

програмою, останнім часом зменшилась приблизно до однієї особи на рейс. 

Таким чином, зазначає NHK, тепер агентство імміграційної служби 

зосередиться на допомозі евакуйованим з України для поселення в Японії за 

новою системою. 

 

*** 

 

15.11.2023 

Українська правда 

https://life.pravda.com.ua/society/2023/11/15/257670/ 

"Вони ж виїхали в Європу, на що їм жалітися?" – такі закиди 

можна почути в бік біженців від тих, хто вирішив залишатися в Україні. 

У реальності ж психологічних викликів в українців за кордоном не 

менше. Вони часто відчувають "провину вцілілого", переживають труднощі 

адаптації, напругу в сімейних стосунках та почуття самотності.  

Щомісяця на гарячу лінію фонду "Голоси дітей" звертаються близько 

сотні дорослих і дітей, половина з них – за кордоном. Ми зібрали основні 

запити та попросили психологиню фонду Юлію Віхрову прокоментувати ці 

ситуації та порадити, як діяти, коли морального ресурсу обмаль. 

Проблеми подружжя: сварки та розлучення 

Мама з молодшою дитиною – за кордоном. Старша донька залишилася 

з татом в Україні. Спілкування стає все більш відстороненим, а спільну мову 

знайти не вдається – так подружжя опиняється на межі розлучення. Це досить 

поширена ситуація у розділених кордонами сім'ях. 

Значна частина запитів, які надходять на лінію онлайн-підтримки, 

стосуються саме взаємин між батьками, які уже тривалий час перебувають у 

розлуці. Частина сімей не витримала такого випробування і розпалася. Втім 

психологиня Юлія Віхрова наголошує, що роздільне життя рідко є 

першопричиною розриву. 

"Найчастіше у стосунках пари вже були свої труднощі, а досвід війни і 

розлуки тільки загострив та посилив попередні проблеми", – говорить 

експертка. 

Вона пояснює, що часом поштовхом до рішення про розлучення стає 

усвідомлення, що життя нарізно не таке й складне, як це здавалося раніше. 

"Люди могли не наважуватися на це, бо не вірили, що впораються без 

партнера, або хотіли зберегти сім’ю заради дітей. Тепер вони побачили, що 

можуть дати собі раду, і це рішення дається легше", – коментує Юлія. 

Як діяти 

Вкрай важливо не вплутувати дітей у з’ясування стосунків між татом і 

мамою та в жодному разі не маніпулювати дітьми. Психологиня пояснює, що 

повністю відгородити дитину від такої ситуації не вдасться, але вона не має 



стати посередником між дорослими або засобом впливу – це заборонений 

прийом. Натомість важливо чесно розповісти про те, трапилося в сім’ї.  

Тримати в секреті від сина чи доньки будь-якого віку рішення про 

розлучення не варто. 

"Потрібно пояснити, що ви розлучаєтеся, як чоловік і дружина, але 

продовжуєте бути для неї татом і мамою. Для дитини найстрашніше у цій 

ситуації – це втрата стабільності і опори. Її звичний світ руйнується на додачу 

до переїзду та адаптації в іншому суспільстві", – пояснює Юлія. 

Дитина має розуміти, що може звертатися з приводу будь-якого питання 

до обох батьків, як і раніше. 

Кризові моменти в сім’ї завжди впливають на дітей, часом це змінює і 

їхні взаємини з батьками. Таких запитів з-за кордону теж немало. Це 

підтверджує керівниця напрямку онлайн-підтримки фонду "Голоси дітей" 

Ольга Микитчин: 

"Часто звертаються діти, які не розуміють, як припинити негаразди в 

родині. Переважно це підлітки. Зараз ми маємо таких запитів більше, ніж від 

дорослих. На це впливає також осіння адаптація до шкільного режиму: вона 

загострює особисті питання".  

Є випадки, коли діти просять у батьків знайти психолога, бо не готові 

обговорювати проблеми в сім’ї з мамою чи татом. Але коли дорослі самі 

намагаються відвести дитину до психолога без її запиту, це не працює. 

"У таких випадках ми пробуємо організувати ознайомчу зустріч з 

психологом, але якщо дитина ніяк не включається у процес, то це не має сенсу, 

– пояснює координаторка, – дуже багато залежить від вмотивованості 

клієнта". 

Якщо ж зацікавленість працювати над запитом є, фонд може 

запропонувати до 13 безкоштовних сесій з психологом. 

"Це дуже індивідуально, адже часом достатньо однієї зустрічі, 

наприклад коли треба пояснити, як діяти під час панічної атаки", – додає 

Ольга.  

Соціальна ізоляція мам та почуття самотності 

Мама з дитиною виїхала в іншу країну, а на новому місці немає жодних 

звʼязків та підтримки. Виникає сильна туга за домом та відчуття 

психологічного тиску. Дитині важко адаптуватися у закордонній школі, а 

конфлікти між мамою і сином тільки посилюються. Жінка почувається зовсім 

розгубленою. 

Почуття самотності та відірваності від звичної реальності – так само 

частий запит, з яким звертаються українці за кордоном. Переважно про це 

пишуть мами, яким бракує звичного кола спілкування та підтримки тієї 

частини сім’ї, яка залишилася в Україні. 

Комусь з них складно знайти для себе середовище однодумців в іншій 

країні. З одного боку, вони живуть у постійному бажанні повернутися, а з 

іншого – не мають такої можливості, бо втратили дім через війну. 



Психологиня пояснює, що часто довготривалий стрес впливає на нас так, 

що ми просто не бачимо можливостей, якими могли б скористатися. 

Вмикається так зване тунельне мислення. 

Як діяти 

Експертка насамперед радить звернути увагу на власний 

психоемоційний стан. 

"Оцініть, як ви зараз почуваєтеся від 1 до 10 та пригадати, що приносило 

вам задоволення і давало ресурс раніше, – говорить Юлія, – спробуйте 

повернути ці активності у своє життя". 

Навіть у маленькому містечку чи селі можна знайти можливості, як 

підтримувати спілкування. Це можуть бути волонтерські організації, 

спільноти українців, які опинилися за кордоном через війну, чи люди з 

діаспори, які живуть там вже багато років. Скористатися можна і 

можливостями, які доступні онлайн. Так можна будувати як нові зв’язки, так і 

підтримувати стосунки з друзями та родичами на відстані.  

Дитині, яка почувається самотньо без друзів, так само можна порадити 

відновити спілкування через повідомлення і дзвінки, запропонувати онлайн-

ігри з товаришами, які зараз на відстані.  

"Водночас важливе й живе спілкування, соціалізація там, де родина 

тимчасово живе. Це може бути недільна українська школа, дитячі гуртки або 

зустрічі з іншими переселенцями. Ще один варіант – організація спільних 

подій, які презентують українську культуру та допомагають збирати кошти на 

потреби ЗСУ за кордоном", – додає Юлія Віхрова. 

Якщо ж сім’я уже тривалий час перебуває в іншій країні, її досвід може 

бути цінним для тих, хто тільки зараз наважився на переїзд. Так підтримка 

інших українців допоможе соціалізуватися, будувати спільноту, а також 

реалізувати власну потребу в допомозі іншим. 

Зміна поведінки дітей: відсторонення та апатія 

Підліток після евакуації з Маріуполя за кордоном став агресивним. 

Уникає спілкування з батьками або грубіянить. З’являється відсторонена 

поведінка, днями не хоче вставати з ліжка, пропускає навчання. Мама не 

розуміє, як зарадити. 

Часом складна і тривала адаптація до життя за кордоном обертається 

відстороненням та апатією: дитина не бачить позитиву у новому досвіді і дуже 

сумує за домом, не хоче навчатися і зав’язувати нові контакти. Схоже часто 

переживають і дорослі. 

"Незапланований раптовий переїзд часом порівнюють із 

пересаджуванням квітки, яка різко опинилася в нових умовах: спочатку у 

новому ґрунті вона опускає листя, але через певний час адаптується, 

вкорінюється і знову розквітає. Людині так само потрібен цей час і додаткова 

підтримка для адаптації за кордоном", – коментує психологиня. 

Як діяти 

Юлія пояснює, що насамперед у такій ситуації стоїть завдання знайти 

стабільність у нестабільних умовах: 



"Можна спробувати повернути якісь сімейні традиції, до яких сім’я 

звикла вдома: суботнє готування млинців чи спільний перегляд фільму – у 

кожного щось своє, що може підтримати звичний розпорядок життя". 

Проте варто ставити перед собою реалістичні задачі: якщо сьогодні 

ресурс є тільки на те, щоб приготувати обід чи подати документи у місцеві 

служби – не вимагайте від себе більшого.  

Іноді це не вдається і виникає почуття провини, повернення думками в 

минуле, яке хочеться змінити. У цій ситуації варто нагадати собі, що прийняте 

рішення про евакуацію було найкращим, з можливих на той момент. 

"Ми не можемо знати, як би склалися обставини, якби ми обрали іншу 

країну чи місто, але зараз можемо шукати можливості, щоб адаптуватися там, 

де ми є", – коментує Юлія Віхрова. 

Помічна також і будь-яка фізична активність. Це спосіб повернути собі 

контроль у ситуації, де складно щось передбачити.Тоді як відчуття кордонів 

власного тіла та контроль рухів дає можливість почуватися впевненіше. Це 

може бути як спорт, так і просто регулярні прогулянки на свіжому повітрі. 

Добре впливають на психологічний стан також і дихальні вправи, – це знижує 

рівень кортизолу. 

Важливо також розуміти зв’язок між станом дорослого та дитини. 

"Я це добре відчула на власному досвіді, коли так само опинилася з 

дитиною за кордоном, – ділиться Юлія Віхрова, – якось у перші тижні син 

складав конструктор і йому не вдавалося. Він розчарувався, плакав, розкидав 

частинки іграшки по кімнаті і повторював, що все, що він намагається скласти, 

руйнується. Я ж відчувала те саме".  

Тоді Юлія почала із сином розмову про те, що багато хто зараз так 

почувається через війну і переїзд за кордон. Вона поділилася тим, що їй також 

зараз нелегко, бо треба відбудовувати те, що в один момент розлетілося, як 

фрагменти конструктора. Психологиня додає, що не варто боятися говорити 

дитині про свої почуття і комунікувати відкрито. Водночас добре акцентувати 

на позитивних моментах, які вже вдалося владнати, та на вірі в те, що разом 

ви впораєтеся і пройдете цей шлях.  

Коли ж дитина не сприймає цього і вперто проситься повернутися 

додому, найчастіше вона сподівається, що там все буде так, як було раніше. 

Тут важливо пояснити, що навіть коли після повернення життя уже буде 

іншим. На жаль, повернути собі ту реальність, у якій ми жили до 24 лютого, 

неможливо. Поділіться, що теж сумуєте за домом, але поки що там все ще 

небезпечно, щоб повертатися.  

Не можна обіцяти дитині того, на що ви не впливаєте. Тому чесно 

поясність, що не знаєте, коли зможете повернутися в Україну, хоч так само 

мрієте, щоб це сталося якнайшвидше. Це позбавить дитину нереалістичних 

очікувань, які можуть травмувати. 
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З якими труднощами стикаються українські біженці у Молдові 

Українці скаржаться на корупцію, дискримінацію, проблеми при 

працевлаштуванні та труднощі у доступі до медичних послуг. 

Історії українських біженців у Молдові — здебільшого історії про те, як 

люди, що втекли від війни, знайшли в цій країні притулок. Тим не менш, деякі 

з них мають труднощі в Молдові, про які рідко кому можуть розповісти — 

корупція, дискримінація, проблеми при працевлаштуванні або труднощі в 

доступі до медичних послуг. 

На умовах анонімності місцеве видання NM поговорило з трьома 

біженцями з України про те, з якими проблемами вони стикаються, а також 

про те, як часто їм доводиться доводити, що «Україна не бомбить себе сама». 

"Швидка приїде і нам нічого не треба буде платити, але візити до лікарів-

фахівців - за плату" 

Три героїні погодилися говорити, не називаючи своїх імен. Усі вони 

різного віку: мама з двома дітьми, бабуся з онукою та жінка старшого віку, яка 

мешкає в центрі розміщення. Для зручності їх назвали Олена, Юлія та Ольга 

відповідно. 

Юлія з онукою приїхали у квітні 2022 року, після того, як майже місяць 

провели у підвалі у рідному селі, ховаючись від обстрілів російської армії. 

"Наше село знаходилося на лінії фронту", - пояснює Юлія. Вони з онукою 

оформили тимчасовий захист у Молдові, поки не планують виїжджати з 

країни. Перша проблема, про яку говорить Юлія, — медицина для біженців у 

Молдові, незважаючи на статус тимчасового захисту. «Так, швидка приїде і 

нам нічого не треба буде платити, але візити до лікарів-фахівців за плату», — 

зізнається вона. 

При цьому вони каже, що вже кілька місяців не може зареєструватись у 

сімейного лікаря за місцем проживання у Молдові. Чотирнадцятирічну внучку 

Юлії зареєстрували, а саму жінку — досі ні. Юлія зізнається, що вони з онукою 

намагаються не часто звертатися до лікарів, бо дорого самі купують порошки, 

мазі і лікуються. 

«Я двічі ходила до сімейного лікаря, нас не заносять до бази даних» 

Ольга виїхала до Молдови у березні 2022 року з онуком, дочка та зять 

тоді вже були тут і чекали на них. Довезла онука до Паланки, а назад діти мене 

вже не пустили. Вони потім поїхали до іншої країни, а я й досі у Молдові», — 

розповідає Ольга. Вона стежить за своїм здоров'ям, намагається багато ходити, 

зізнається, що пройшла пішки майже весь Кишинів. 

Ольга каже, що сімейний лікар досі не може пояснити, чому її не 

реєструють у поліклініці. 



«Я двічі ходила до сімейного лікаря, нас не заносять до бази даних і не 

кажуть чому. Коли відправляють до фахівця, кажуть – скажіть лікареві, що я 

вас на себе записала. Не хочеться конфліктувати та з'ясовувати все це. Якщо 

щось термінове, ходжу до приватної клініки. Один прийом – 400 леїв. Ще мене 

відправили на якісь дорогі аналізи. Знаєте, я не фахівець, але, здається, вони 

мені не були потрібні. Віддала 1000 леїв», – розповідає жінка. 

Олена приїхала з двома дітьми: молодший ще дошкільник, а старший 

пішов до російськомовної школи в Кишиневі. Минулого року вона звернулася 

з молодшим сином до поліклініки, їх відправили до Центру матері та дитини. 

За її словами, усі візити до лікарів сплатила міжнародна організація. 

"Ми нічого не платили. Але коли потім я зверталася до пульмонолога у 

Центрі матері та дитини, заплатила за консультацію 90 леїв», — ділиться 

жінка. 

«Живете у Молдові і не знаєте мови» 

Усі співрозмовниці NM наголошують, що в Молдові їх зустріли 

привітно, дякують за допомогу, притулок та підтримку. А якщо й згадують 

щось погане чи образливе, то кажуть, що все це — поодинокі випадки. 

«Знаєте, у мене був такий неприємний випадок у тролейбусі. Кондуктор 

звернулася до мене румунською, я відповіла російською. Вона попросила один 

лей, щоб їй було зручно дати мені здачу. Але я це потім зрозуміла та простягла 

їй гроші. Вона розгорнулася і сказала: „Живете у Молдові і не знаєте мови“. У 

мене комусь у горлі застряг. 

Я спокійно доїхала до своєї зупинки, підійшла до неї та сказала 

українською: „Дякую, що ви за мої гроші довезли мене туди, куди мені 

потрібно. Коли мені потрібна буде румунська мова, я її вивчу“. Розгорнулася 

та вийшла», — розповідає Ольга. 

І додає, що інших проблем через мову спілкування у неї майже не 

виникало. Вона часто гуляє одним зі столичних парків разом зі своїми 

однолітками з місцевих жителів. «Ми говоримо російською, але буває, що 

ходимо втрьох. Двоє можуть у розмові перейти на румунську, але схаменуться, 

знаючи, що я не зрозумію їх», — каже жінка. 

Крім таких випадків, біль співрозмовниць — те, що доводиться часом 

доводити незнайомим людям і навіть рідним, що «Україна не бомбить себе 

сама». 

Юлія, наприклад, згадує про сварку у черзі у магазині. Вона почула, як 

жінка у черзі казала, що «Україна має здатися». 

«Я сама російськомовна, я переїхала в Україну і мені за тридцять років 

ніхто не сказав поганого слова, мені ніхто не дорікав, що я говорю російською 

мовою. Так, я вивчила українську і на роботі говорила, бо державну мову треба 

знати. Але ми добре жили, у мене була робота, будинок, діти були поруч, ми 

почали ремонт у будинку, а зараз у мене на городі російська ракета, сам 

будинок зруйнований. Хто його відновлюватиме?», — ділиться жінка. 

Тут, у Молдові, мешкають і родичі Юлії. Після війни на Дністрі вони 

переїхали до Росії, потім повернулися до Молдови. «Вони кажуть мені, що ви 

там, в Україні, зомбовані. Але ж я знаю, з якого боку до мого дому летіли 



снаряди. Росія зробила для російськомовних в Україні найгірше: ми з дітьми 

завжди вдома говорили російською, зараз — тільки українською», — робить 

висновок Юлія. 
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У Чехії створили інтерактивну мапа для біженців з України 

Вона дозволяє швидко та ефективно знаходити необхідну інформацію. 

У Чехії діє інтерактивна мапа для українців. Вона дозволяє швидко та 

ефективно знаходити необхідну інформацію та адреси не тільки державних 

установ Чехії, а й лікарні, освітні заклади та місця для відпочинку. 

Мапа-навігатор створена з метою допомогти українцям зорієнтуватися в 

Чехії. А також знайти лікарів, юристів, психологів, школи та дитсадки тощо. 

Для більшості місць доступна додаткова інформація, наприклад, номер 

телефону спеціаліста та його мова спілкування. 

Мапа – інтерактивна, нові місця додаються на регулярній основі, або ж 

змінюється їх поточний статус (надає/не надає допомогу). 

 

*** 
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У Литві українцям почнуть видавати нові посвідки на проживання 

Нові дозволи будуть дійсними до 4 березня 2025 року. 

У Литві департамент міграції розпочне заміну цифрових видів на 

проживання для українських біженців наприкінці листопада. Нові дозволи для 

українських біженців у Литві будуть дійсними до 4 березня 2025 року. 

Про це повідомляє LRT із посиланням на міграційний департамент. 

Українські біженці, які мають цифровий тимчасовий дозвіл на 

проживання в Литві, виданий на підставі тимчасового захисту, нещодавно 

отримали нагадування про те, що термін дії цих документів незабаром 

закінчується. 

У департаменті міграції зазначають, що ці повідомлення формуються 

автоматично, і поки що українцям, які їх отримали, не потрібно записуватися 

на прийом до офісів обслуговування клієнтів. 

Цифровий тимчасовий дозвіл на проживання, запроваджений у січні 

цього року, діє до 4 березня 2024 року. Однак у зв'язку з рішенням ЄС 

продовжити тимчасовий захист для осіб, які рятуються від війни в Україні, ще 



не на один рік, департамент міграції планує розпочати його заміну наприкінці 

листопада. 

Детальну інформацію про порядок заміни цифрових документів буде 

оприлюднено до цього часу. 

 

*** 

 

14.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/society/ssa-vidilili-grosi-dlya-ukrayinskix-bizenciv-u-

litvi-6630 

Робота в Литві: які вакансії і зарплату пропонують українцям без 

знання мови 

На литовських підприємствах можна спілкуватися російською, оскільки 

в країні розуміють і говорять цією мовою. 

У Литві рівень зайнятості українських біженців – один із найвищих у 

Європі. Загалом роботу знайшли понад 25 тисяч українців із тимчасовим 

захистом. 

Які вакансії та зарплати пропонують українцям у Литві без знання мови, 

розповіла керівник міжнародної рекрутації Міграційної платформи EWL 

Маргарита Нестеренко. 

Які вакансії пропонують українцям у Литві 

У Литві, як і в інших країнах Європи, українці, які не володіють 

місцевою мовою, можуть працевлаштуватися на підприємства, де потрібно 

виконувати просту фізичну роботу. У зв'язку зі специфікою литовської 

економіки багато вакансій є на підприємствах харчової промисловості, 

наприклад, з виробництва м’ясної продукції, а також в автомобільній галузі. 

"У Литві багато м’ясних підприємств, які працюють не тільки на 

внутрішній ринок, але на експорт, наприклад, до сусідніх України і Польщі. 

Тому часто потрібні працівники на ці заводи. Ця робота в основному пов’язана 

з пакуванням готової продукції (копченостей, шинки, напівфабрикатів), а не з 

сирим м’ясом, оскільки підприємства сучасні і автоматизовані", – розповідає 

Маргарита Нестеренко. 

Також є вакансії для іноземців на підприємствах з виробництва 

алкогольних напоїв, морозива. 

Так само, як у Чехії, Польщі та Румунії, у Литві є підприємства 

автомобільної галузі, де виробляють комплектуючі для автомобілів, зокрема 

електронні кабелі. Зарплата – від 750 євро нетто, тобто "на руки" (30 тис. грн). 

З урахуванням премій та бонусів, в середньому зарплата може сягати 1000-

1300 євро нетто (40,3-52 тис. грн). 

На литовських підприємствах можна спілкуватися російською, оскільки 

в країні розуміють і говорять цією мовою. Але зараз деякі роботодавці 

працевлаштовують перекладачів для українських працівників та прописують 

робочі інструкції українською, звертає увагу спеціаліст. 



Мінімальна зарплата у Литві трохи вища за польську – 840 євро брутто 

(до відразувань), приблизно 34 тис. грн. У Польщі мінімальна зарплата з липня 

2023 року становить 796 євро брутто (32 тис. грн). 

Як легалізувати перебування і працевлаштуватися 

Статус тимчасового захисту у Литві можуть отримати громадяни 

України, які вперше приїхали до Литви у зв’язку з початком воєнних дій на 

території України (після 24 лютого 2022 року). Подати заявку на отримання 

тимчасового захисту можна заздалегідь та дистанційно на сайті Литовського 

Департаменту міграції. Після цього установа видасть карту реєстрації, на 

підставі якої громадянин України зможе працевлаштуватися.    

"Важливим нюансом є те, що такий статус може отримати громадянин 

України, який проживав на момент повномасштабного вторгнення в Україні і 

не має статусу тимчасового захисту і актуальної посвідки на проживання чи 

віз в інших країнах ЄС", – звертає увагу Маргарита Нестеренко. 

Але є також альтернативний варіант – отримати посвідку на проживання 

у Литві з гуманітарних причин. Її може одержати українець, який не 

знаходився в Україні на початок повномасштабного вторгнення, але не може 

повернутися додому. 

"При подачі документів громадянин України має вказати, чому не може 

повернутися на територію своєї держави. Важливо при цьому не мати дозволів 

на проживання, віз та статусу тимчасового захисту в інших країнах ЄС. 

Посвідку також варто оформлювати на сайті Литовського департаменту 

міграції, для українців цей документ є безкоштовним. Час виготовлення 

документу 1-3 місяці", – пояснює експерт. 

Наявність статусу тимчасового захисту або посвідки відкриває для 

громадян України вільний доступ до литовського ринку праці. 

Залишилося небагато місць, де не працюють українці 

Литва до війни також була напрямком для трудової міграції українців. А 

зараз на користь вибору країни впливає ще культурна і ментальна близькості. 

"Є ріст інтересу до роботи у Литві як з боку українців, так і литовські 

роботодавці зацікавлені в їхньому працевлаштуванні. Навіть ті, хто до 24 

лютого не працевлаштовував українців, зараз виявляють таке бажання. В 

країні залишилося небагато закладів крупного і середнього бізнесу, де б не 

працювали українці", – каже Маргарита Нестеренко. 

Литовські роботодавці заохочують українців до праці різними бонусами. 

Наприклад, преміями, пропонують безкоштовне харчування (одно- чи 

дворазове). 

"Литва є також є однією з небагатьох країн ЄС, яка надає житло для 

працівників безкоштовно. Це дозволяє українцям значно зекономити на 

витратах порівняно з країнами Західної Європи. Хоч середня зарплата у Литві 

менше за виплати у країнах з більш заможною економікою, але грошові 

заохочення з боку і роботодавців, і держави дозволяють українцям заробити 

більше", – звертає увагу експерт. 

Як свідчать дані звіту Міжнародної організації з міграції, опубліковані у 

жовтні цього року, 86% переселенців з України, які рятуються від війни у 



Литві, не мають наміру переїжджати в іншу країну. Близько 37% українських 

біженців у Литві мають роботу. Ще 24% – безробітні або шукають роботу.  

Крім того, дослідження показують, що переважна більшість литовців 

(76%) схвалюють прийом біженців з України (дані опитування, яке Sprinter 

провів на замовлення Вільнюського офісу МОМ). 

 

*** 
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Число українців у Японії за час війни зросло більш ніж удвічі 

На обліку як тимчасово евакуйовані перебувають близько 2500 

українців. 

У Японії прихисток від війни знайшли близько 2500 українців. Людям із 

України надають фінансову підтримку, допомогу у навчанні та 

працевлаштуванні. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна розповів посол Японії в Україні Мацуда 

Кунінорі. 

За словами посла, кількість українців у Японії після початку війни 

зросла, більше ніж удвічі. 

"На сьогоднішній день, якщо я правильно пам'ятаю, на обліку як 

тимчасово евакуйовані з України перебувають близько 2500 українців. До 

речі, до початку вторгнення кількість українських громадян, які проживали у 

Японії, становила менше 2000 осіб. Ви бачите, що вона зросла більш ніж 

удвічі",– сказав Мацуда Кунінорі. 

Він також розповів про допомогу, яку у Японії надали втікачам від війни 

в Україні. 

"Як громадянин і дипломат Японії, я справді пишаюся тим, що не лише 

уряд Японії та місцеві органи влади, а й прості громадяни Японії готові 

простягнути руку допомоги евакуйованим з України. Ми надали українцям 

фінансову підтримку та допомагаємо їм вивчати японську мову. Також 

попросили місцеву владу та місцеву бізнес-спільноту надати можливості 

працевлаштування евакуйованим українцям", – зазначив посол. 

Також українським дітям надають особливу підтримку у шкільному 

навчанні. 

 

*** 
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7063 

У Німеччині зросла кількість нападів на біженців 



За перші дев'ять місяців цього року таких нападів уже було більше, ніж 

за попередній рік. 

Кількість нападів на біженців, прохачів притулку та місця їх розміщення 

у Німеччині значно зросла. Згідно з відповіддю уряду Німеччини на запит 

Лівої партії, за перші дев'ять місяців цього року таких нападів уже було 

більше, ніж за попередній рік. За перші три квартали цього року було 

зафіксовано 1515 таких нападів, тоді як у 2022 році їх було 1371. 

Згідно зі статистикою, отриманою Німецьким агентством друку, у 

третьому кварталі цього року було зафіксовано 30 випадків, коли житло стало 

місцем або об'єктом злочинного посягання з політичних мотивів. У трьох із 

цих випадків йшлося про насильницькі злочини. Більшість нападів на житлові 

приміщення – 23 злочини – поліція відносить до правого руху. 

Поліція також передбачає, що 375 із 417 політично мотивованих 

злочинів поза житловими приміщеннями, зареєстрованих в цей період, були 

злочинами правого спрямування проти осіб, які шукають притулок, або 

визнаних біженцями. Відповідно, 19 злочинів було віднесено до феномену 

«іноземної ідеології», а два – до лівих мотивів. У деяких випадках мотиви 

залишалися незрозумілими. Насильство застосовувалося загалом у 55 

випадках. 

 

*** 
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Молоді українські біженці оживляють чеський футбол 

Клуби запрошують їх через соцмережі, пропонують проживання та інші 

бонуси. 

З моменту минулорічного російського вторгнення в Україну у Чехії 

зареєструвалося понад 2600 футболістів з України. Регіональні клуби 

вважають, що вони можуть “омолодити” чеський футбол, пише видання 

Seznam zpravy. 

Футбол – найпопулярніший вид спорту як в Чехії, так і в Україні. Крім 

того, для його проведення майже нічого не потрібно – лише пара футбольних 

бутсів, шорти, футболка та м’яч для тренування. Чеський сільський футбол 

вже давно страждає від старіння гравців і браку “свіжої крові”. Зараз його 

рятують біженці з України. 

Біженців, особливо молодших, “виловлюють” й найамбітніші клуби. 

“СК Славія Прага” розмістила сотню біженців з України в готелі прямо 

посеред тренувального майданчика, звичайно, надала їм спортивні споруди. 

Діти отримали доступ до басейну або на тренування з баскетболу та футболу. 

“Коли хлопці приїхали навесні минулого року, вони прийшли сюди і 

хотіли пограти у футбол. Ми дозволили кільком десяткам із них потренуватися 

з нами. На цьому першому етапі ми фактично дали шанс усім, хто подав 



заявку. Ми забезпечили їх проживанням, харчуванням, допомогли з навчанням 

і так далі. Ми поступово вирішували, залежно від їхнього спортивного рівня, 

залишити їх в академії чи рекомендувати до якогось іншого клубу”, – пояснює 

Петр Гурих, керівник клубноъ футбольної академії. Крім того, в академії 

спостерігали й за іншими молодими українськими футболістами, які 

прямували до інших чеських клубів. 

 

*** 
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Швейцарія планує полегшити українцям пошук роботи 

Українцям не потрібно буде дозволу чиновників при влаштуванні на 

роботу. 

На середину листопада 2023 року роботу собі у Швейцарії знайшов лише 

кожен п'ятий український біженець, а точніше — українська біженка (серед 

біженців із посвідкою на проживання S превалюють жінки). Одна з основних 

перешкод має суто бюрократичний характер: досі кожен біженець або кожна 

біженка були змушені, знайшовши собі місце, отримувати офіційний дозвіл на 

роботу. Тепер хоча б цю перешкоду буде усунуто, пишуть місцеві ЗМІ. 

Сьогодні кожен трудовий договір кожного біженця з України, який 

отримав особливий міграційний статус S, лягає на стіл якогось чиновника: 

кантональна влада (влада суб'єкта федерації) ретельно перевіряє, чи правильно 

в трудовому договорі вказана зарплата і чи немає в цьому випадку зарплатного 

демпінгу. І в переважній більшості випадків влада дає «зелене світло»: 

наприклад, кантон Цюріх схвалює понад 90% усіх поданих владі на розгляд 

трудових угод. "Але якраз така квота і говорить про те, що всі ці перевірки 

абсолютно не потрібні". 

Такою є думка депутата федерального парламенту від партії «Зелених 

лібералів» (GLP) Корини Гредіг. З її точки зору, процедуру отримання дозволу 

щодо українців з ВНЖ категорії S слід скасувати. «Українці від цього тільки 

виграють, бо саме необхідність ходити інстанціями і відштовхує багатьох (від 

активного пошуку роботи). Крім того, у такій ситуації роботодавці стануть 

загалом привабливішими для біженців, та й у влади буде менше роботи», — 

каже Коріна Гредіг. 

Разом із політиками та депутатами в діапазоні від лівих до партії 

«Центру» вона зробила низку кроків, вийшла на відповідний парламентський 

комітет і спільними зусиллями їм вдалося переконати Федеральну раду (уряд) 

у доцільності цього кроку. І тепер кабінет теж планує прийняти відповідне 

рішення та скасувати необхідність щоразу отримувати дозвіл. Тож незабаром 

кожен українець, прийнятий на роботу, повинен тільки повідомляти владі в 

повідомчому порядку про факт свого працевлаштування. Чиновники доводять 



необхідність такого кроку новим курсом уряду у сфері соціально-трудової 

інтеграції біженців. 

Зокрема Федеральна рада має намір протягом наступного року подвоїти 

частку українських біженців, які мають постійну роботу, тобто довести її з 

нинішніх 20% до 40%. Усунення бюрократичних перепон якраз є одним із 

заходів так на цьому шляху, це додатково стимулюватиме роботодавців 

наймати українців. Мета влади також полягає в тому, щоб біженці меншою 

мірою завантажували систему соціального забезпечення, а ризик демпінгу в 

заробітній платі (тобто схильність роботодавців наймати біженців і платити 

тарифи нижче за прийняті та схильність біженців погоджуватися на такі умови 

праці) зараз набагато нижча, ніж рік тому, оскільки зараз українські біженці 

знайомі з умовами роботи у Швейцарії набагато краще. 

Остаточне рішення Національна рада (велика палата парламенту 

Швейцарії) ухвалить швидше за все за кілька тижнів. 

 

*** 
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Запровадили нові правила запису в електронну чергу до консульств 

України в інших країнах 

Авторизація через Дія.Підпис повинна унеможливити бронювання 

вільних слотів перекупниками. 

Українці в інших країнах тепер будуть по-новому записуватися в 

електронну чергу до консульських установ для отримання консульських 

послуг. 

Як повідомляє mfa.gov.ua, з 15 листопада 2023 року МЗС України 

оновило механізм авторизації під час запису до електронної черги до 

консульств. 

“З метою покращення доступу до консульських послуг, вашої безпеки та 

щоб унеможливити випадки кібершахрайства, запис до електронної черги 

відбуватиметься за умови електронної ідентифікації відвідувача, за 

допомогою е-підписів (на файловому, хмарному чи інших захищених носіях), 

Дія.Підпис та BankID НБУ. Електронна ідентифікація забезпечується через 

платформу ID.GOV.UA. Просимо Вас заздалегідь підготуватися до 

використання засобів електронної ідентифікації”, - йдеться в повідомленні 

МЗС. 

Простіше кажучи, авторизація через Дія.Підпис чи інші способи 

електронних підписів повинна унеможливити бронювання вільних слотів 

перекупниками, які продавали місця в е-черзі. Як буде на практиці, покаже час. 

У МЗС попередили, що, оскільки записи створені у попередній версії 

електронної черги, були перенесені до оновленої, ефект від впровадження 

нового механізму авторизації буде дещо відкладеним. 



Нагадаємо, тепер квитки на потяг №67/68 “Київ-Варшава” можна буде 

купувати також тільки після верифікації через “Дія.Підпис”. 

 

*** 
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Українці дедалі більше їдуть до Нідерландів на роботу 

Поляки є конкурентами українців на місцевому ринку праці. 

Українці дедалі частіше обирають західні країни Європи для свого 

перебування та роботи. Про це йдеться у повідомленні Міграційної платформи 

EWL. 

За даними Євростату у вересні найбільший абсолютний приріст 

громадян України з тимчасовим захистом спостерігався в Німеччині (+19 205 

осіб; +1,6%), Нідерландах (+3685 осіб; +2,8%) та Ірландії (+2875 осіб; 3,2 %). 

Крім Німеччини українці проявляють зростаючий інтерес до 

Нідерландів завдяки вищим, ніж у Східній Європі заробіткам. Її експерти 

розповідають, що варто знати про особливості легалізації перебування та 

працевлаштування у цій країні. 

Особливості легалізації 

Процес легалізації у Голландії включає отримання номера BSN 

(ідентифікаційний номер) та голландського тимчасового захисту (наклейка у 

паспорт від IND — Служби імміграції і натуралізації Нідерландів). Цей процес 

може зайняти до місяця. Після цього українці мають вільний доступ до ринку 

праці і можуть працевлаштуватися без додаткових дозволів. 

Статус тимчасової охорони в Нідерландах можуть отримати громадяни 

України, які проживали на території України до 26 листопада 2021 року. 

Також громадяни України, які легально перебувають на території Нідерландів 

під час початку повномасштабного вторгнення. Важливо, щоб на 22.02.22 не 

було відкритих робочих віз чи діючих посвідок на проживання в інших країнах 

ЄС. 

Де і яка є робота для українців 

На голландському ринку є понад 200 тис. пропозицій роботи, але 

переважна більшість вимагає знання мови на рівні B1 і водійських прав. Країні 

бракує спеціалістів IT, інженерів, медсестер, спеціалістів в логістичній сфері, 

фінансистів, автомеханіків тощо. 

Галузі, які відкриті для працівників без знання мови — це переважно 

сільське господарство (робота в полі та теплицях), харчова промисловість 

(робота на м’ясокомбінатах), на складах. Такі вакансії передбачають просту 

фізичну роботу з погодинною оплатою — 12−13 євро брутто (перед 

відрахуванням податків). 



Крім того, варто враховувати, що іноземні працівники часто самі мають 

сплачувати оренду житла — 300−450 євро на місяць. Процес його пошуку 

може зайняти певний час через дефіцит житла в країні. 

Вікові обмеження 

Голландія — це держава зі старіючим суспільством, часто люди до 75 

років залишаються професійно активними. Це означає, що на ринку багато 

кандидатів похилого віку. Тому для іноземців роботодавці впроваджують 

певні вікові обмеження. 

«Більшість вакансій для іноземців мають обмеження до 50 років, часто 

до 45 років. Тому українці старше 45 років, які виїхали до Нідерландів на 

початку повномасштабної війни, мають труднощі зі знаходженням роботи і 

повертаються до України або їдуть в інші країни ЄС», — розповідає керівник 

міжнародної рекрутації Міграційної платформи EWL Маргарита Нестеренко. 

Варто мати водійські права 

Наявність водійських прав — ще один нюанс, який варто враховувати у 

пошуках роботи в Нідерландах. «Часто українці, особливо жінки, не мають 

прав або не наважуються водити авто за кордоном. Натомість багато 

роботодавців вирішує питання доїзду працівників з місця їхнього проживання 

до роботи, надаючи їм автомобіль», — пояснює Маргарита Нестеренко. 

Часто українці, які мають водійське посвідчення, об'єднуються і їдуть на 

роботу з колегами. У якості альтернативи іноді для працівників без прав 

видають велосипеди (платно). Але варто враховувати, що відстань від місця 

роботи до житла зазвичай 8−10 км та більше. 

Конкуренція з поляками 

Нідерланди як країна з низьким рівнем безробіття теж мають сталі 

традиції працевлаштування іноземців, але мають інший підхід, ніж в країнах 

Східної Європи чи Німеччині. Багато вакансій відкриті для громадян ЄС, 

переважно для поляків, які складають найбільшу групу трудових мігрантів в 

країні. 

Поляки їздять в Нідерланди роками, вони добре асимільовані, багато хто 

знає англійську і голландську, тому вони є конкурентами українців на 

місцевому ринку праці. 

 

*** 
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Віртуальний український адміністратор ЦНАП тепер працює і в 

чеському Брно 

Послуги надаються виключно за попереднім записом. 

У співпраці з Центром надання адміністративних послуг м. Львова у 

Брно запустили сервіс — Віртуальний Адміністратор ЦНАП (Центр надання 



адміністративних послуг). Тепер українці можуть отримати широкий спектр 

адміністративних послуг та консультацій прямо із Чехії. 

Години роботи: щочетверга, з 10:00 до 17:00. Місце: Український центр, 

Moravské nám. 15, м. Брно. 

Питання, з якими можна звернутися до центру є в каталозі послуг. 

Послуги надаються виключно за попереднім записом та на одну людину 

розраховано лише півгодини. 

Для того, щоб записатися на консультацію, необхідно заповнити гугл 

форму за посиланням. 

 
  

*** 

 

17.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/society/karta-postiinogo-zitelya-dlya-ukrayinciv-u-

kanadi-dosvid-ukrayinok-yaki-podali-dokumenti-za-programoyu-7121 



Карта постійного жителя для українців у Канаді: досвід українок, які 

подали документи за програмою 

Щоб отримати статус резидента, потрібно виконати низку умов. 

Раніше для українських переселенців у Канаді діяла програма CUAET. 

Після того, як її дія завершилася, громадяни України отримали можливість 

оформити канадську карту постійного жителя (PR). Щоб отримати статус 

резидента, потрібно виконати низку умов: мати трудовий стаж у країні, 

вивчити офіційні мови і набрати достатню кількість балів у оцінюванні. Що 

ще варто знати про PR у Канаді та з якими проблемами можна зіштовхнутися? 

Редакція Евакуація.City поспілкувалася з українками, які виїхали до 

Канади й вже подали документи на карту постійного жителя чи лише 

планують змінити статус.  

Що таке PR у Канаді  

Українці, які рятуються від війни в Канаді, можуть оформити карту 

постійного жителя (PR). Цей документ дає можливість, зокрема, підтвердити 

статус при поверненні з іншої країни. Про це йдеться на сайті канадського 

уряду. 

Постійний резидент – це особа, яка отримала статус постійного 

резидента (PR) через імміграцію до Канади, але не є громадянином Канади. 

У Канаді діють різні імміграційні програми, зокрема: 

 експрес-в'їзд для кваліфікованих робітників; 

 сімейне спонсорство; 

 опікунство; 

стартова віза (для тих, хто відкриває бізнес і створює робочі місця); 

імміграція за призначенням канадської провінції чи території;  

програма "Агропродовольчий пілот" (для працівників у певних галузях 

агропродовольчої промисловості та професіях).  

Найшвидший спосіб оселитися в Канаді надає кваліфікованим 

працівникам програма Express Entry. Відповідно до умов програми кандидати 

повинні:  

мати 3 роки досвіду роботи у Канаді, дійсну пропозицію про роботу чи 

сертифікат про кваліфікацію; 

створити профіль у Комплексній системі рейтингу (CRS); 

заповнити профіль і подати заявку протягом 60 днів після запрошення.  

Для кожної програми діє комплексна оцінка кандидата:  

ті, хто набере 67 балів або більше, зможуть претендувати на участь у 

Федеральній програмі кваліфікованих робітників. Потім – подати профіль до 

пулу Express Entry. 

ті, хто набере менше ніж 67 балів, не потраплять до програми.  

Втім, вищі бали можна отримати: 

вдосконаливши мовних навичок, 

отримавши інший ступінь, диплом або сертифікат, 

отримавши пропозицію про роботу в Канаді. 

Для того, щоб отримати статус постійного резидента (PR), потрібно 

пройти тривалий процес імміграції: подати заявку та пройти перевірку 



відповідності вимогам, зокрема, щодо досвіду роботи, освіти та знання мови 

для кожної програми. Важливо знати одну чи обидві офіційні мови країни: 

англійську чи французьку, скласти офіційний мовний іспит.  

Розгляд документів відбувається у два етапи:  

федеральний;  

провінційний.  

Кожен випадок розглядають індивідуально, отримати документи можна 

за 2 тижні, так і чекати близько року чи більше.  

Статус постійного резидента Канади дає такі права: 

отримувати соціальні пільги на рівні з громадянами Канади, включаючи 

медичне обслуговування; 

жити, працювати та навчатися на території країни; 

подати заяву на отримання громадянства Канади; 

отримати захист відповідно до законодавства країни.  

Втім, резиденти не можуть голосувати чи балотуватися у органи влади, 

бути на посаді, яка передбачає високий рівень безпеки.  

За даними Міністерства в справах імміграції, біженців і громадянства 

Канади, від початку повномасштабного російського вторгнення, у період з 17 

березня 2022 року по 14 жовтня 2023 року, за програмою CUAET до Канади 

прибули майже 200 тисяч українців. Загалом українці подали 1 189 320 заявок 

на виїзд до цієї країни, з них схвалено 922 590.  

Подала документи за програмою, пов'язаною із роботою з відео 

Киянка Алла Юркевич зараз проживає у Калгарі – найбільшому місті 

канадської провінції Альберта. Крім основної професійної діяльності, вона 

веде в інстаграмі свій блог "[Не]спокійні будні іммігрантки в Канаді" й 

створює гайд для українців про життя та власний досвід у цій країні.  

Блогерка приїхала до родичів по CUAET і спочатку нічого не планувала. 

Зараз вже розпочала процес оформлення картки PR, тому що скоро 

закінчується термін її перебування в країні. Алла подавала документи за 

швидкою програмою, пов’язаною із її роботою із відео, Alberta Tech Pathway.  

"Для програми, за якою подавалась я, треба було отримати документ від 

канадського роботодавця, професія має бути у списку, і компанія має бути 

зареєстрована тут під певним кодом. Джоб офер (письмове запрошення 

обіймати вакантну посаду – ред.) має бути на 12 і більше місяців від моменту, 

як я подалась. Англійська на 7+ балів. Також потрібна евалюація (процес 

підтвердження диплома, виданого іноземними державними установами – ред.) 

українського документа про освіту".  

Наразі дівчина має профіль, створений на федеральному етапі, чекає 

запрошення на PR. Поки що пройшла тільки перший етап і отримала 600 балів 

від провінції, де проживає. За її словами, це було відносно просто:  

"Анкету на федеральному етапі можна заповнити онлайн. Потім набрати 

код цього акаунту і заповнити анкету на сайті провінції. Чекати потрібно 

близько 48 годин, але я чекала більше, бо були вихідні. Надійшло запрошення 

на подачу документів, і я заповнила велику форму про всі свої досвіди роботи 

тут і в Україні, прикріпила всі документи щодо роботи, Work Permit, паспорти. 



Оплатила податки, їх потім повернули. Через 7 днів отримала на пошту 

підтвердження номінації, сертифікат номінації й в акаунті на федеральному 

етапі додалося 600 балів". 

Пригадує, що попри нескладну процедуру, на федеральному етапі у неї 

виникли труднощі при створенні акаунту: 

"Для провінційної програми мені потрібні 300 балів. Я їх набрала. Як 

виявилось, щоб профіль був активним на федеральному етапі, я маю пройти 

по одній із трьох програм. І для тієї, по якій я проходила, мені не вистачило 3 

бали. Отримати їх можна було за допомогою вдосконалення англійської".  

Найбільше проблем у Алли виникло з документами. Треба, щоб 

зійшлись всі коди професій, щоб папери підписав роботодавець з України. 

Крім того, документи має підписати людина, яка надає роботу у Канаді. 

Статус постійного жителя дає декілька переваг – іноземців прирівнюють 

у правах до місцевих, хоча й без права голосу на виборах. Також вже не 

потрібно думати про поновлення документів, пояснює Алла. Через 3 роки вона 

зможе подаватися на отримання канадського паспорта, відтак оформити 

іпотеку без додаткових комісій, отримати знижку на навчання, а також мати 

інші переваги, які надавав CUАET. 

"Раджу, щоб люди перед переїздом почали дізнаватись про програми, 

вибирали місто, провінцію і шукали одразу роботу, яка підійде для подання на 

PR, якщо планують це робити. Треба взяти з собою всі документи – і про 

освіту, і про фінанси, і про роботу. А ще записувати для себе всю інформацію, 

яку подаєте тут для будь-яких програм, і зберігати її, бо все це може 

знадобитися". 

Планую подаватися, щоб отримати PR, але треба достатньо робочих 

годин 

Анна Компанієць разом з дітьми, бабусями, двоюрідною сестрою та 

котом виїхала з Миколаєва своєю автівкою 24 лютого 2022 року. Розповідає, 

що поїхали через страх опинитись в окупації. За дві доби, які провели на трасі, 

рухаючись у напрямку західної України, ухвалили рішення залишити країну 

через польський кордон. Згодом із Франкфурта-на-Майні вилетіли до 

Ванкувера. Анна пригадує:  

"У Польщі дуже довго чекали на візи для дітей, бо їхні документи 

ретельно перевіряє канадська еміграційна служба. Прибули до Канади 

наприкінці вересня. Обрали провінцію Британська Колумбія, місто Ванкувер, 

бо клімат тут схожий на наш. На нове місце без будь-яких родичів чи знайомих 

можна переїхати тільки з урахуванням достатньої фінансової підтримки чи 

заощаджень. Канада опікується новоприбулими, але це не так, як у Європі. Цій 

країні потрібні робочі руки, тому і залишитися можливо, отримавши PR". 

Жінка отримала візу на 10 років, але коли летіла до іншого континенту, 

то мріяла, що повернуться додому раніше. Знайшли житло за два тижні після 

прибуття до нової країни, тоді ж діти пішли до місцевої школи. Їм подобається 

вчитися за канадськими стандартами, але продовжують навчання і в Україні.  

Поки що Анна не подала документи на постійного резидента, бо їй ще 

потрібно напрацювати достатньо годин і отримати необхідні бали. Вона ще 



тільки вивчає різні можливості, розглядає варіанти евалюації свого 

університетського диплома. 

"Зараз відкрили нову програму отримання PR для тих, хто має близьких 

родичів, їм набагато легше відкрити статус. У моєму випадку треба набрати 

бали за рік роботи на повний робочий день. Підприємницька діяльність не 

враховується. По PR дуже великий алгоритм дій і у кожного особливий шлях". 

У Канаді все базується на основі кредитної історії й PR-статус збільшує 

можливості отримання кредиту на довший строк, наприклад, отримання 

іпотеки на житло чи автокредит, каже Анна.  

"Інколи апліканти вивчають і французьку мову, щоб набрати додаткові 

бали. Еміграційні консультанти можуть допомогти розібратися, але і самому 

можна пройти процедуру оформлення заявки та отримання PR". 

Анна каже, що її шлях не дуже легкий, потрібно докласти багато зусиль, 

щоб отримати картку постійного резидента.  

"Багато українців повертаються до Європи, тому що тверезо оцінюють 

свої шанси перебування у Канаді. Якщо є бажання "обнулитися" та розпочати 

життя спочатку, то "Welcome to Canada". Ця країна відкриває двері тим, хто 

наполегливо стукає". 

Підставою для оформлення PR cтав стаж роботи  

Олена (ім’я змінене на прохання героїні) приїхала до Канади тільки 

тому, що отримала тут роботу: 

"Перед тим я перебувала у Франції, однак влаштуватися там було дуже 

складно через брак мови. Я знайшла роботу у травні на сайті для фрилансерів. 

Моя роботодавиця знаходилась в Канаді й запропонувала приїхати туди. Я 

отримала візу дуже швидко і в червні 2022 року прилетіла до Канади".  

Чи планує повертатися в Україну Олена поки не знає, не береться 

прогнозувати майбутнє. Каже, ще у лютому 2022 року не знала, що опиниться 

у Франції, у червні ще не планувала поїздку до Канади.  

За словами Олени, з огляду на те, що війна в Україні поки не йде до 

завершення, їй важко спрогнозувати свою подальшу долю. Тому для того, щоб 

у неї була можливість залишитись у Канаді після закінчення терміну дії 

дозволу на працевлаштування у травні 2025 року, у жовтні поточного року 

вона подала документи на оформлення посвідки на постійне проживання.  

"Чи скористаюсь посвідкою, чи ні, я не знаю. Але поки я тут, то будую 

плани на життя тут. Я маю у Канаді роботу за спеціальністю, я бачу 

перспективи росту і, можливо, побудови життя у цій країні".  

Хоч поки що для Олени діє Work Permit, вона вже подала документи на 

оформлення карти постійної резидентки Канади. Процес тривалий, а 

продовжувати Work Permit складніше: компанія, де працює Олена може 

надати пропозицію "закритого типу" – яка дозволить працювати лише на 

конкретного роботодавця. Втім, дівчина хоче мати можливість змінити 

роботу, якщо буде така нагода, тож PR – найкращий вихід.  

У випадку Олени отримати документ легко, адже підставою оформлення 

є її стаж роботи у Канаді. Дівчина подає документи за програмою Skilled 

Worker.  



Олена радить звертатися за порадою до міграційних консультантів. Вони 

зможуть допомогти вибрати програму, яка підходить конкретній людині 

найкраще. Крім того, консультант може допомогти зібрати пакету документів, 

або це можна зробити самостійно. 

"Краще подати документи завчасно і подбати про опцію залишитися в 

країні. Цікавтеся програмами, які діють у вашій провінції, консультуйтеся з 

міграційним юристом, попіклуйтеся про переклади документів". 

Найлегше оформити PR у Ньюфауленді, найважче – в Альберті 

Тату-майстриня Анна Миськова приїхала до чоловіка в Україну, який з 

перших днів широкомасштабного російського вторгнення став на захист 

країни. Жінка з дочкою та двома онуками спочатку рятувалися від війни у 

Польщі, а через рік переїхала до Канади. 

Як і більшість людей, які вибирали Канаду, вона уявляла комфортну 

країну для дітлахів і можливості для дорослих, мріяла, що все у них відразу 

буде добре. Спочатку начиталися різних порад, та виявилося, що цього замало 

і в реальності все не так, як пишуть у соціальних мережах. Українка згадує: 

"Прилетіли до Канади 8 березня. Ми купили недорогі квитки через 

Лондон. Вже потім з’ясувалося, що обов’язково потрібна віза. Я б хотіла 

попередити про це тих, хто планує такий шлях. Довелося заплатити ще й за 

транзитні візи для всіх, у підсумку ми залишилися практично без грошей – з 

собою у нас було 700 чи 800 канадських доларів".  

Щоб потрапити до безплатного готелю для українських переселенців, 

родині довелося записатися у чергу – вільних місць вже не було. Три дні 

провели в канадському притулку для мігрантів, потім ще на тиждень чи не на 

всі гроші зняли кімнату.  

Згодом переїхали на 2 тижні до гуртожитку, але при переїзді виявили, 

що їхні речі пограбували – валіза Анни була пустою. Через великі черги до 

банків та інших установ спочатку не отримували ніякої фінансової та іншої 

допомоги – тільки на першу зустріч для подання заявки треба було чекати 2-3 

тижні.  

Родина виживає на допомогу від держави: їжа з фудбанків і кошти мамі 

одинокій на дітей. Переселенка говорить, що вже звикла на новому місці, а 

головне для неї, що онуки тут щасливі. Тому поки що сім’я залишатиметься у 

Канаді. 

За словами жінки, карту резидента поки що не оформлювали – ще діє 

дозвіл на роботу. Але планують, для цього вирішили найняти адвоката, тому 

що при оформленні пакета документів можна натрапити на шахраїв: 

"Мені місцеві жителі порадили це робити тільки через адвокатів, які на 

цій справі спеціалізуються. Існує багато підводних каменів, можна легко 

втратити гроші з горе-"помічниками". Тому консультація фахового юриста 

буде коштувати однозначно дешевше". 

За PR-карткою їдуть зазвичай до провінції Ньюфауленд, кажуть, там її 

дають за пів року без шалених черг, стверджує Анна. В Альберті величезні 

черги, PR можна прочекати до року, а то й більше. 



Ще в Україні краще взяти довідки про несудимість (Витяг про 

відсутність судимості можна отримати в Дії - ред.), а також з усіх країн, де 

жили – на них дуже довго чекати, пояснює жінка. 

Анна переконана: попри те, що спочатку складно оформити всі 

необхідні документи і звіти, після подалання перших труднощів стає легше.  

"Канада не для слабаків. Або для щасливчиків", – резюмує вона. 

 

*** 

 

17.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/ukrayinski-bizenci-masovo-zalisayut-polshhu-

7125 

Українські біженці масово залишають Польщу 

Кількість українців, які перебувають у Польщі, зменшується з кожним 

кварталом. 

Більшість біженців з України, які в'їхали до Польщі, вже залишили 

країну і повернулися на батьківщину або переїхали до Німеччини. Такі дані 

наводить портал INTERIA Biznes. 

«Кількість українців, які перебувають у Польщі, зменшується з кожним 

кварталом. Більшість людей, які перетнули польсько-український кордон із 24 

лютого 2022 року, вже перебувають на батьківщині», — йдеться у 

повідомленні. 

Також уточнюється, що багато українських біженців, які залишилися в 

ЄС, проживають у Німеччині, а не у Польщі. У ФРН перебуває приблизно 1,1 

млн. українців, а в Польщі – 958 тисяч. 

 

*** 
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Що спонукає українських біженців повертатися з-за кордону 

Міжнародна організація міграції провела опитування громадян України 

на прикордонних пунктах пропуску. 

Кожен п'ятий українець, який повертається в Україну з-за кордону, має 

намір залишитися у країні надовго чи назавжди. Але 54% біженців поки 

приїжджають із коротким візитом. 

Що спонукає українців повертатися з-за кордону попри війну, що 

триває, розповідає звіт Міжнародної організації з міграції (МОМ). 

Міжнародна організації з міграції провела опитування громадян України 

на прикордонних пунктах пропуску Молдови на кордоні з Україною з 1 липня 

2023 року по 30 вересня 2023 року. Українців питали про їхні наміри щодо 

повернення та про основні потреби. 



Через кордон Молдови до України поверталися найбільше людей з 

Молдови, Румунії та Туреччини. Також українці їхали із Німеччини, Болгарії, 

Ізраїлю, Польщі, Франції. Найбільша кількість людей, які поверталися, 

походили із Одеської, Київської та Миколаївської областей. 92% опитаних 

їхали у свій регіон. Інші – до Києва, Вінницької та Одеської областей. 

Із 2855 опитаних 95% були жінками. Середній вік учасників опитування 

– 42 роки. 

Про намір залишатися в Україні надовго сказали 21% респондентів. 

Майже половина (47%) із них поверталися з-за кордону, щоб возз'єднатися із 

сім'єю. Також називалися такі причини: сум за домом, відвідування родичів, 

продовження навчання, відвідування лікаря та поновлення документів. 

На період до 30 днів поверталися 54% опитаних. Їхні причини приїзду 

до України були такі: зустрітися з сім'єю, поновити документи, перевіри 

нерухомість, відвідати лікаря, допомогти родичам чи друзям. 

Фінансової допомоги для повернення додому потребували 22% 

респондентів, також озвучувалися потреби в медичній допомозі, безпеці та 

довготривалому житлі. 

 

*** 
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Українські біженці в Канаді почали замислюватися про повернення 

на батьківщину 

Однією з найпоширеніших причин від'їзду люди називають витрати. 

Життя в Канаді виявилося надто важким і розчарувало багатьох 

українських біженців. Про це розповів журналіст Джейкоб Лорінц у статті для 

Bloomberg.  

Українець Олексій Мартиненко розповів, що перебрався до Канади 

після того, як закінчився термін дії його робочої візи на території Європи. 

Українець зазначив, що життя у Канаді дається йому дуже непросто. Він 

проживає в передмісті Торонто і змушений працювати кухарем одразу у двох 

місцях без вихідних, щоб сплатити рахунки. 

Біженець поскаржився, що проживання в Канаді коштує йому набагато 

дорожче, ніж у Європі. 730 доларів він платить на місяць тільки за кімнату, де 

кухня та ванна кімната загальні для чотирьох мешканців. Ще близько 200 

доларів він витрачає на оплату телефону та проїзд у транспорті, а близько 300 

доларів йде на продукти. 

«Зараз я дуже втомлююся. Я хочу повернутися до Європи, тому що в 

Канаді дуже важко», — поскаржився український біженець. 

Як пояснив Андрій Зав'ялов, співробітник відділу роботи з біженцями 

Українсько-канадської соціальної служби Торонто, йому відомо як мінімум 

про 15 українців, які повернулися на батьківщину після початку конфлікту. За 



словами Зав'ялова, однією з найпоширеніших причин від'їзду люди називають 

витрати. Серед інших факторів називають високу вартість житла, жорстку 

систему охорони здоров'я та відсутність роботи за фахом. 

Влада Канади надала українцям екстрений дозвіл на приїзд до країни в 

березні минулого року. При цьому люди, які приїжджають, не набувають 

статусу постійного мешканця або біженця, вони можуть залишитися на три 

роки як тимчасові резиденти. 

 

*** 

 

18.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/society/yak-pidtverditi-diplom-v-nimeccini-

bezkostovno-7126 

Робота у Німеччині: які вакансії та зарплату пропонують 

українським біженцям 

Близько 200 тисяч українців можуть залишитися у Німеччині та 

поповнити ринок праці. 

У Німеччині – гострий дефіцит робочої сили. Уряд країни офіційно 

заявив про зміну курсу щодо працевлаштування українських біженців – 

більше не вимагатимуть високого знання німецької мови. 

Яку роботу можуть запропонувати українцям у Німеччині, розповідає 

DW. 

Українців готові наймати зі знанням мови на рівні B1 

За даними на червень 2023 року, у Німеччині перебували приблизно 480 

тисяч працездатних українців, які отримують соціальну допомогу від держави. 

Частка тих, хто працює – вже 19%. 

Близько 200 тисяч українців можуть залишитися у Німеччині та 

поповнити ринок праці, за оцінкою міністра праці Губертуса Гайля. Тому 

роботодавців закликали спростити вимоги до знання німецької мови при 

прийомі на роботу. Хоча базове знання все-таки необхідне. 

Мінімальний рівень німецької мови повинен бути на рівні B1 для 

початку працевлаштування, зауважує керівник пекарні Harry Brot Едвін 

Заватскі-Лах, який вже працевлаштував кількох українських біженців. 

"Після цього ми очікуємо, що працівник досягне рівня B2. Це важливо, 

тому що всі наші робочі інструкції німецькою мовою і працівники повинні їх 

розуміти", – каже він. 

Вакансії на ярмарку у місті Бонн – робота на будівництві, в готелі, спа-

салоні, на інженерному підприємстві та у лікарні. То цілком ймовірно, що 

багатьом українським біженцям доведеться працювати не за фахом. 

"Ми маємо значну потребу у кваліфікованих працівниках у сфері 

догляду, зокрема, за дітьми. А також у сфері фахових професій. Ми вдячні, що 

ми зараз прийняли багато біженців із України, які також мають гарну 

кваліфікацію. Ми працюємо над тим, щоб можна було залучати сюди тих 



фахівців, які хотіли б залишитися", – каже керівник Integration Point Bonn 

Ральф Шефер. 

Скільки можна заробляти без знання мови 

Без знання німецької мови і досвіду українці можуть працевлаштуватися 

у Німеччині на виробництві або в сфері логістики, зокрема, на складах, де 

найчастіше пропонують роботу пакувальників, раніше у коментарі РБК-

Україна розповідала директор з міжнародного розвитку міграційної 

платформи EWL Міхаліна Сєлевич. 

"Така робота не вимагає знання німецької мови, оскільки зазвичай на 

підприємствах чи складах є люди, які говорять українською і можуть бути 

комунікаторами між керівництвом та найманими працівниками", – зазначила 

вона. 

За таку роботу можна отримати мінімальну оплату – 12-13 євро на 

годину до відрахувань. 

Також є варіанти влаштуватися на роботу з вищими ставками – 

наприклад, кур'єром для поштового оператора – там ставка 16,03 євро за 

годину до відрахувань. На додачу до зарплати працівникам можуть 

нараховувати компенсацію за інфляцію, яку отримують й іноземці. Для кур'єра 

вона може складати до 190 євро на місяць. 

Залежно від очікувань німецьких роботодавців та мовних навичок 

внутрішніх співробітників їхніх компаній, вони відкриті для найму 

працівників, які розмовляють англійською, додає спеціаліст. 

Які вакансії пропонують українцям у Німеччині 

Ми перевірили, які вакансії пропонують українцям без досвіду роботу у 

Німеччині у листопаді 2023 року. 

Мийник посуду – 2000 євро (зміни по 10 годин при 6-денному робочому 

тижні). 

Працівник на кінну ферму – 1800-2000 євро (оплата 11 євро на годину), 

житло до 300 євро на місяць. Знання мови – англійська на рівні А2. 

Доглядальник для людини похилого віку – 1000-2000 євро (потрібен 

базовий рівень німецької). 

Покоївка у готелі – 2200-2400 євро (12 євро на годину плюс чайові). Без 

досвіду та знання мови, зміни мінімум по 8 годин 5 днів на тиждень. 

Укладальник інтернет-кабелю – від 2000 євро (12 євро за годину, 180-

220 годин на місяць). Житло за 200 євро. Потрібне мінімальне знання 

німецької мови. 

Працівники на склади одягу, іграшок, овочів – 2000 євро (12-13 євро за 

годину до відрахувань). Знання мови і досвід не обов'язкові. Житло за 350 

євро. 

Кухар у ресторан – 1800-2200 євро (12 євро на годину). Знання мови – 

англійська на рівні B1. Житло за 300 євро на місяць. 

Слід зазначити, що для українців без знання мови та досвіду єдиний 

спосіб отримати право на роботу в Німеччині – через отримання тимчасового 

захисту. 

 



Регіональні 

13.11.2023 

The Page 

https://thepage.ua/ua/news/vpo-otrimayut-listopadovi-viplati-vchasno 

Виплати ВПО у листопаді будуть профінансовані вчасно 

На виплати внутрішньо переміщеним особам (ВПО) у першому періоді 

листопада наразі передбачено майже 5,8 млрд грн. Про це повідомляє 

Мінреінтеграції. 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання, яка 

становить 3 тисячі гривень особам з інвалідністю та дітям і 2 тисячі гривень 

для всіх інших внутрішньо переміщених осіб. 

За інформаціє. представників Мінсоцполітики, платіжні документи на 

виплати ВПО у першому періоді поточного місяця будуть спрямовані до 

Держказначейства 15 листопада. Після цього протягом кількох днів гроші 

надійдуть на банківські рахунки внутрішніх переселенців. 

Quote 

«На гарячі лінії Мінреінтеграції звертається велика кількість внутрішньо 

переміщених осіб з питаннями щодо виплат допомоги на проживання. Дуже 

важливо, щоб виплати ВПО надходили людям вчасно. Досить часто – це єдині 

кошти, на які вони можуть розраховувати», – зазначила міністерка з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук. 

У разі виникнення питань щодо виплат необхідно звертатися до 

Мінреінтеграції на цілодобову гарячу лінію з кризових питань: 15-48 або на 

гарячу лінію Уповноваженого з питань ВПО за номером: (066) 813-62-39. 

 

*** 

 

13.11.2023 

Версії.if.ua 

https://versii.if.ua/novunu/finansova-pidtrymka-dlya-vpo-yaku-dayut-

dopomogu-na-ivano-frankivshhyni/ 

Фінансова підтримка для ВПО: яку допомогу дають на Івано-

Франківщині 

Фінансову підтримку від держави нині отримують майже два з 

половиною мільйони внутрішніх переселенців. На це, щомісяця, з бюджету 

йде майже шість мільярдів гривень. 

Це, приміром, дані за жовтень. Допомагають активно та систематично і 

міжнародні організації. Зараз триває прийом заявок на фінансову допомогу від 

“Червоного хреста”. 

 

  



*** 

 

13.11.2023 

VSN 

https://vsn.ua/news/prosili-gospodarchiy-inventar-z-chim-zvertayutsya-

pereselentsi-na-volini-u-radu-po-vpo-33692 

Підтримка й допомога інтеграції: як на Волині діють Ради ВПО в 

громадах 

У 10 громадах на Волині діють Ради з питань ВПО. Одна з таких рад діє 

у Берестечківській громаді. Які питання вирішують такі Ради та з чим 

найчастіше звертаються переселенці, дізнавалися журналісти ВСН. 

Рада з питань ВПО - це консультативно-дорадчий орган, що створений з 

метою залучення внутрішньо переміщених осіб до життя громади. До неї 

входять вредставники місцевої влади та ВПО. У Берестечківській громаді до 

такого органу входить 10 осіб, 4 з яких - внутрішньо переміщені. 

Регіональна менеджерка по роботі з громадами по проєкту CDP БФ 

«Рокада» на Волині Ольга Хамініч розповіла журналістам ВСН, що у нашому 

регіоні діє 10 Рад з питань ВПО: 

«Ради діють у 10 громадах на Волині. При виборі обирали громаду, 

надаючи перевагу тим, де є наш фасилітатор (особа, яка забезпечує успішну 

групову комунікацію, у даному випадку - між фондом та Берестечківською 

громадою - ред.). Не рідше одного разу на 3 місяці ми проводимо засідання, на 

яких збираються представники місцевої влади та ВПО. Ми озвучуємо 

проблеми, потреби та спільно шукаємо шляхи їх вирішення». 

За словами Ольги Хамініч, такі Ради дають можливість продуктивно 

співпрацювати ВПО та громаді, вирішувати проблеми та обговорювати 

потреби: 

«Ми здійснили анкетування в десяти громадах, де ВПО мали можливість 

відповісти на 34 запитання. Серед них було запитання про бажання змінити 

свою професійну сферу. Важливо відзначити, що Фонд «Рокада» активно 

підтримує ініціативи з перекваліфікації та зміни професійного напрямку». 

Ольга Хамініч зауважила, що ця організація надає можливість людям не 

лише змінити свою професію, а й брати участь у різноманітних грантах, 

проєктах та інших ініціативах. Такий підхід сприяє розвитку та самореалізації 

учасників громади, сприяє їхньому власному професійному зростанню та 

внесенню позитивних змін в соціальному та професійному аспектах їхнього 

життя. 

У гуртожитку Берестечківського ПТУ проживають 30 вимушено 

переміщених осіб, загалом у громаді їх близько 140. Очевидно, на своїй малій 

батьківщині ці люди працювали в певній галузі, а зараз, у зв'язку з переїздом 

на Волинь, потребують працевлаштування, для якого, здебільшого, потрібна 

перекваліфікація. Підтримку у цьому напрямку надає БФ «Рокада», - кажуть у 

фонді. 



Наталія Кривоніжка, заступник директора з навчально-виховної роботи 

Берестечківського ПТУ, яка входить до складу Ради з питань ВПО, розповіла, 

з якими запитами звертаються переселенці:  

«Ми виділили для наших ВПО земельну ділянку, вони її обробляють. 

Навесні просили про інвентар, аби садити городину. Загалом звертаються з 

різними проханнями, особистими також, ми стараємось підтримувати». 

Тетяна Постушна входить до Ради з питань ВПО як представниця 

внутрішньо переміщених осіб. Жінка розповіла, що разом з чоловіком та 

донькою приїхала на Волинь у травні минулого року з Краматорська.  

«Приїхали ми у травні минулого року. Не мали тут нікого знайомого, 

проте зараз у нас багато друзів, нам на Волині дуже подобається. Вдома ми 

мали свій город, господарство, тут також садимо городину, то зверталися, щоб 

нам допомогли з інвентарем». 

Діяльність Ради Тетяна Постушна вважає важливою, адже це співпраця 

заради кращої комунікації та вирішення нагальних потреб. 

«У Раді пропонували працевлаштувати мою доньку, за що я дуже 

вдячна, що людям не байдуже. Вона дизайнерка інтер'єру, але обрала для себе 

роботу у Києві наразі. Загалом я постійно запитую у наших ВПО, що їм 

потрібно та передаю ці прохання у Раду. 

Зараз багато хто висловив побажання урізноманітнити кухонний 

інвентар, потребуємо сковорідок, дуршлаків, дощечок тощо, плануємо 

звернутися щодо цього також», - зазначає Тетяна Постушна. 

До слова, найбільше внутнішньо переміщених осіб проживають у 

Ковельській громаді: близько 5 тисяч. На другому місці - Нововолинська, де 

знайшли прихисток 4 тисячі ВПО. 

Нагадаємо, нещодавно у Берестечківській громаді благодійники спільно 

з місцевою владою відкрили тренажерну залу для мешканців громади та ВПО, 

які проживають у ній. Телевізор, тренажери та інший спортивний інвентар 

встановили у Центрі музично-естетичної освіти школярів. 

Також за сприяння БФ «Рокада», який є виконавчим партнером UNHCR 

Ukraine - Aгентство ООН у справах біженців в Україні, у Берестечку відкрили 

вуличний спортивний майданчик поблизу гуртожитка ПТУ № 27, в якому 

проживають 30 ВПО. 

 

*** 

 

13.11.2023 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/article/u-dnipri-trivaye-nabir-ditey-pereselenciv-

do-turistichnih-gurtkiv-yak-zapisatisya 

У Дніпрі триває набір дітей-переселенців до туристичних гуртків: 

як записатися 

У Дніпрі на базі культурного центру хабу Сєвєродонецької громади 

діють безоплатні туристичні гуртки для дітей з родин переселенців. 



Про це повідомив керівник Луганської обласної військової адміністрації 

Артем Лисогор. 

Наразі можна записатися до таких: 

«Юні туристи-краєзнавці» (вік вихованців від 9 до 12 років); 

«Пішохідний туризм» (вік вихованців від 12 до 15 років). 

Заняття безкоштовні. 

Адреса хабу: проспект Петра Калнишевського, 27К (лівий берег, ПК 

«Металург»). 

 

*** 

 

13.11.2023 

Volyn.com.ua 

https://www.volyn.com.ua/news/257239-mozhe-zhyty-300-liudei-mer-

lutska-pokhvalyvsia-vidremontovanym-zhytlom-dlia-pereselentsiv-foto 

Може жити 300 людей: мер Луцька похвалився відремонтованим 

житлом для переселенців 

Завершено реалізацію проекту з реконструкції навчального корпусу під 

гуртожиток для студентів та викладачів з числа ВПО 

«Спільно з Луцьким національним технічним університетом успішно 

реалізували міжнародний проєкт щодо реконструкції одного з корпусів 

університету під гуртожиток для внутрішньо переміщених осіб. Цьому 

посприяла Північноекологічна фінансова корпорація НЕФКО, яка виділила 

грант у сумі 1,6 млн євро. 

Відремонтоване приміщення, що на вулиці Софії Ковалевської, стало 

житлом для студентів й викладачів, які навчаються чи працюють у технічному 

університеті. Роботи з переобладнання корпусу тривали рік. Гуртожиток 

термомодернізовано, замінено усі комунікації, прекриття. Усе робилося «під 

ключ»: кімнати не лише відремонтовані, а й укомпектовані меблями, 

побутовою технікою, сантехнікою та кухонним приладдям. 

Тут є 54 кімнати для студентів, 8 смарт квартир переважно для тих, хто 

вже живе в парі, та 7 квартир — поліпшеного планування. Окремо є квартира 

для людей з інвалідністю. У приміщенні повністю забезпечена уся 

інклюзивність, є підйомники. Зроблено сучасний ремонт: є побутова техніка, 

окремих квартирах є пральні машини, кухні, санвузли, електроприлади. 

Створено усі комфортні умови для проживання. 

І хоча згідно документів корпус розрахований на 180 людей, у 

гуртожитку може проживати до 300 внутрішньо переміщених осіб. Поряд з 

гуртожитком облаштували футбольне поле зі штучною травою та спортивний 

майданчик. 

У деяких квартирах вже проживають студенти та викладачі, тому ми 

раді, що вдалося реалізувати такий проєкт. Дякую Європейському Союзу та 

нашим партнерам з НЕФКО», - йдеться у повідомленні. 

 

  



*** 

 

13.11.2023 

Сумські Дебати 

https://debaty.sumy.ua/news/u-shosttsi-zbilshilas-kilkist-vpo 

У Шостці збільшилась кількість ВПО 

За тиждень у Шосткинській громаді на 91 особу збільшилась кількість 

внутрішньо переміщених осіб. Про це під час апаратної наради повідомила 

начальник управління праці та соціального захисту населення Антоніна 

Наймитенко. 

Загальне число переселенців в Шосткинській громаді складає 6 127 осіб. 

Як проінформувала Антоніна Наймтитенко, 215 жителів нашої громади 

прийняли в своїх оселях 449 внутрішньо переміщених осіб. За це вони 

отримають відшкодування від держави. 

На апаратній нараді начальник управління праці та соціального захисту 

населення повідомила, що продовжується прийом документів на оформлення 

житлових субсидій для домогосподарств приватного сектору. 

Також за інформацією Антоніни Наймитенко завтра буде запущена 

котельня територіального центру. Міський голова Микола Нога поцікавився, 

чи достатньо заготовлено дров для роботи нової котельні. За даними очільниці 

УПСЗН, заготовлено 100 % дров. 

 

*** 

 

14.11.2023 

META 

https://meta.ua/uk/news/society/94692-derzhava-shukae-mozhlivosti-dlya-

pratsevlashtuvannya-vnutrishnih-pereselentsiv-vereschuk/ 

Держава шукає можливості для працевлаштування внутрішніх 

переселенців — Верещук 

Під час інтерв’ю у студії телеканалу "Ми – Україна" Віцепрем’єр-

міністр Ірина Верещук розповіла про те, що держава постійно шукає додаткові 

можливості для працевлаштування внутрішніх переселенців. На її думку, в 

першу чергу в цьому питанні мають допомагати центри зайнятості.  

Ірина Верещук розповіла, що центри зайнятості наразі реформують 

свою роботу. Вони мають стати місцем, якому людина дійсно буде довіряти та 

де отримуватиме допомогу. Наразі ж це установа, в яку людина проходить, 

щоб поставити галочку про виплату коштів. Вона удає, що шукає роботу, а 

центр зайнятості удає, що допомагає їй. 

Ірина Верещук зазначає, що існує перевірена практика отримання 

ваучерів на перенавчання. Цією опцією вже скористалися понад 16 тисяч 

українців. З них приблизно 3,5 тисячі – внутрішньо переміщені особи. Люди 

успішно перекваліфікувалися і уже працюють. 

Наразі ВПО можуть пройти перенавчання за 138 спеціальностями. Це 

допоможе їм отримати більш високооплачувану роботу. 



Раніше ми писали про те, що посвідчення водія можна отримати без 

обов’язкового навчання в автошколі. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Експерт 

https://expert.in.ua/news/14112023-daniya-prodovzhila-timchasovij-zahist-

dlya-pereselentsiv-z-ukrayini/ 

Данія продовжила тимчасовий захист для переселенців з України 

Міністерство імміграції та інтеграції Данії вирішило продовжити 

терміни дозволів на проживання для українців до 17 березня 2025 року.Про це 

пише пресслужба Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

Відзначається, що до березня 2024 року місцеве відомство проведе 

перевірку справ українців, які отримали дозволи на проживання. У разі 

відповідності їхнього статусу умовам тимчасового захисту, дозволи будуть 

автоматично продовжені, а відповідні картки висилатимуть поштою. 

При цьому не потрібно буде повторно подавати фотокартку та відбитки 

пальців для українців. 

 

*** 

 

14.11.2023 

Район.in.ua 

https://kakhovka.rayon.in.ua/news/650550-vnutrishno-peremishcheni-

osobi-z-novokakhovskoi-gromadi-vidvidali-odeskiy-muzey-elektrotransportu 

Внутрішньо переміщені особи з Новокаховської громади відвідали 

Одеський музей електротранспорту 

Внутрішньо переміщеним особам раді у містах, як залишилися чи 

повернулися під контроль України. В разі необхідності гостям навіть готові 

влаштувати цікаву культурно-пізнавальну програму. 

 

Так, людям, які змогли виїхати з тимчасово окупованої Новокаховської 

громади, в Одесі влаштували екскурсію музеєм електротранспорту. Вона 

відбулася за сприяння представників муніципальної влади, повідомляє 

«Український південь». Приводом для заходу стала перша річниця звільнення 

Херсону від збройних сил РФ 11 листопада 2023 року. 

Є сподівання, що не лише в Одесі, але й у інших містах українцям, які 

вимушено полишили домівки, організовуватимуть дозвілля, яке не лише 

принесе задоволення, а й додасть нових знань. Принаймні навіть у деяких 

невеликих населених пунктах є локації, на які варто подивитися. 

 

  



*** 

 

14.11.2023 

Конкурент 

https://konkurent.ua/publication/127150/skilki-vpo-zareestrovani-na-

volini/ 

Скільки ВПО зареєстровані на Волині 

78 ВПО приїхали на Волинь за минулий тиждень. 

З початку повномасштабного вторгнення росії в Україну Волинь 

прийняла 78 871 внутрішньо переміщену особу. Так, лише за минулий 

тиждень, з 6 по 12 листопада, приїхало 78 людей, – повідомили у Волинській 

ОВА. 

Статус ВПО мають 48 519 осіб, з яких 13 753 – діти до 18 років. 

Серед внутрішньо переміщених осіб: 

2 168 людей з інвалідністю, 

6 958 пенсіонерів, 

90 багатодітних родин, 

11 сімей батьків-одинаків. 

Окрім того, на Волині зареєстровано 211 людей, які переїхали з 

Херсонської області через підрив Каховської ГЕС. 

 

*** 

 

15.11.2023 

CityNews 

https://city-news.ck.ua/2023/11/15/za-hranty-do-10-tysiach-dolariv-na-

proiekty-po-intehratsii-vpo-proponuiut-pozmahatys-cherkashchanam/ 

За гранти до 10 тисяч доларів на проєкти по інтеграції ВПО 

пропонують позмагатись черкащанам  

Грантовий конкурс проєктів для покращення інтеграції внітрішньо-

переселених осіб у громадах оголосила міжнародна неурядова організація 

IREX в Україні. Переможці конкурсу зможуть отримати грант у розмірі до 10 

тисяч доларів США для втілення проєкту. 

Про це інформує офіційна сторінка Черкаської міської ради у мережі 

«Фейсбук» 

«Конкурс – це можливість для громадських організацій з Черкас, які 

працюють над проблемами внутрішніх переселенців, зокрема над посиленням 

соціальної згуртованості ВПО й інших мешканців громади. За результатами 

конкурсу відібрані учасники зможуть отримати грант у розмірі до 10 тисяч 

доларів США для втілення проєкту у строк від 4 до 8 місяців. Прийом заявок 

триватиме до 20 листопада», – йдеться у повідомленні. 

Тим часом детальну інформацію про умови конкурсу вказано на сайті 

«Громадський простір». 

«Програма «Єднання заради дії» оголошує грантовий конкурс проєктів, 

спрямованих на розвиток та посилення соціальної згуртованості, а також на 



покращення інтеграції ВПО в приймаючих громадах – можливість для 

громадських організацій, які готові працювати над вирішенням викликів, з 

якими стикаються внутрішньо переміщені особи, а також посиленням 

соціальної згуртованості внутрішньо переміщених осіб та інших мешканців 

громади. Ініціативні групи громади можуть подаватися на гранти лише у 

партнерстві з громадською організацією. Зверніть увагу! Проєкти мають бути 

спрямовані на авдиторію віком 30+. Метою конкурсу проєктів є посилення 

стабілізації України та сприяння інтеграції ВПО в Україні шляхом зменшення 

вразливості ВПО», – інформують організатори конкурсу. 

 

*** 

 

15.11.2023 

Dzvin.media 

https://dzvin.media/news/u-smili-prozhyvaye-ponad-shist-z-polovynoyu-

tysyach-pereselencziv/ 

У Смілі проживає понад шість з половиною тисяч переселенців 

6 594 наших співвітчизників, які змушені були тікати з окупованих 

ворогом населених пунктів, оселилися і проживають нині у Смілі. Про це 

повідомляє голова Черкаської районної військової адміністрації Валерія 

Бандурко,, пише сайт Сміла.UA. 

За її словами, наразі у Черкаському районі загальна кількість 

зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб становить 53 938 особи. 

«З них у Черкасах проживає 25 225 переселенців, у Смілі – 6 594, у 

Каневі – 3 828», – зазначає голова РВА Валерія Бандурко. 

 

*** 

 

15.11.2023 

Галицький кореспондент 

https://gk-press.if.ua/u-pryhystku-na-frankivshhyni-poselylysya-pershi-

pereselentsi-z-donetskoyi-oblasti/ 

У прихистку на Франківщині поселилися перші переселенці з 

Донецької області 

Директор фонду, отець Володимир Чорній, супроводжував переселенців 

з Донеччини у селище Войнилів Калуського району, де розташований 

прихисток. 

 У селищі Войнилів на Івано-Франківщині у відремонтованому 

прихистку для внутрішньо переміщених людей старшого віку поселилися 

перші мешканці – переселенці з Новогродівської громади Донецької області. 

Про це розповіли на сторінці благодійного фонду “Карітас Івано-

Франківськ”, пише Галицький кореспондент.  

“У шелтері працівники “Карітасу” забезпечують мешканців не лише 

харчуванням, медичною та психологічною допомогою, а й роблять усе 



можливе, щоб кожен відчував на собі любов, безмежну турботу та зміг 

почувати себе, як удома”, — йдеться у дописі. 

 

*** 

 

15.11.2023 

Вікна 

https://vikna.if.ua/news/category/kl/2023/11/15/148208/view 

Кількість вимушених переселенців у Калуші зменшується 

В Калуській громаді функціонують три прихистки для вимушених 

переселенців — в селах Мостище, Боднарів і в Калуші. Загалом тут 

проживають 80 людей. 

Зараз на обліку в управлінні перебуває 5 210 внутрішньо переміщених 

осіб, повідомила начальниця управління соціального захисту населення 

Любов Федоришин, інформують "Вікна". 

З початку року в громаду прибуло 690 вимушених переселенців, а 

знялися з обліку — 2 466. Нагадаємо, станом на серпень в Калуській громаді 

проживали близько 5,9 тисяч вимушених переселенців. 

За словами Любові Федоришин, ситуація змінюється щомісяця — одні 

люди приїжджають, інші — виїжджають, народжуються діти тощо. Станом на 

зараз близько 2 тисяч вимушених переселенців отримують допомогу на 

проживання. Окрім того, калашани, які безоплатно розмістили у своїх 

помешканнях ВПО, отримують компенсацію на оплату житлово-комунальних 

послуг, за вересень таку компенсацію виділено 165-ти власникам житлових 

приміщень. 

В Калуській громаді функціонують три прихистки для вимушених 

переселенців — в селах Мостище, Боднарів і в Калуші на вул. Коцюбинського. 

Загалом тут проживають 80 людей. 

Також, як повідомила начальниця управління соціального захисту, 30 

вересня у Калуші було створено Раду ВПО та затверджено положення про її 

роботу. Рада, зокрема, допомагає напрацьовувати заходи і пропозиції щодо 

покращення умов для вимушених переселенців, захисту їхніх прав та 

інтеграції в громаду.  

 

*** 

 

16.11.2023 

Район.in.ua 

https://beryslav.rayon.in.ua/news/651230-predstavniki-berislavshchini-

vidvidali-pershiy-vseukrainskiy-forum-vpo 

Представники Бериславщини відвідали перший всеукраїнський 

Форум ВПО 

Форум в листопаді 2023 р. став широкою платформою для діалогу, яка 

об’єднала понад 350 учасників: представників ВПО, урядовців, громадський 

сектор та міжнародні організації. 



Про це повідомляє прессекретар ГО ПЦПСД, менеджер проекту Галина 

Бахматова, інформує Район.Берислав. 

Серед них і Херсонська делегація, яка представляла наш регіон. Це 

експерт ГО Причорноморського центру політичних та соціальних досліджень 

(ПЦПСД) Олег Дядюн, представники Бериславської та Милівської 

територіальних громад Маргарита Гришко та Любов Мінько, голова 

Херсонської районної військової адміністрації Михайло Линецький, 

регіональний координатор в Херсонській області від благодійного фонду 

"Стабілізейшн Суппорт Сервісез" Оксана Тропіна. 

Масштабний триденний захід організував Благодійний фонд 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» у партнерстві з Міністерством з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України і за підтримки UNHCR 

Ukraine - Агентство ООН у справах біженців в Україні й Ради міжнародних 

наукових досліджень та обмінів (IREX in Ukraine). 

Форум став майданчиком для дискусій, обміну досвідом, колективного 

пошуку рішень та презентації досягнень, обговорення викликів, 

запровадження кращих міжнародних практик інтеграції переселенців і 

відновлення України. Завдання покращити взаємодію між владою і 

громадськими та міжнародними організаціями, які допомагають ВПО, 

напрацювати дієві алгоритми підтримки, адаптації та інтеграції переселенців 

у нові громади – всі ці задачі вивішували учасники Форуму протягом трьох 

днів.  

Відкрила роботу Форуму Віце-прем’єр-міністр України – Міністр з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук. 

Вона подякувала владі у регіонах, міжнародним партнерам та громадському 

сектору, всім, хто працює на місцях і розуміє, що потрібно переселенцям. 

Наразі по всій Україні вже утворено 529 Рад ВПО. Спікери 

напрацьовували бачення загальнонаціональної мережі Рад ВПО, 

обговорювали подальші плани щодо їхньої діяльності та забезпечення їх 

ефективного і незалежного функціонування. Підсумком роботи Форуму стане 

спільна резолюція, над якою вже працюють учасники заходу. 

Участь у панельних дискусіях взяли урядовці, парламентарі, 

представники Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 

місцева влада, члени Рад ВПО з регіонів, керівники благодійних організацій, 

представники міжнародних організацій. Активні представники Херсонської 

делегації, серед яких були і члени Рад ВПО Бериславської та Милівської 

громад, також взяли активну участь в обговоренні проблем та вирішенні 

питань, в навчанні та практичних заняттях, в уважному ставленні до іншого 

досвіду. 

Олег Дядюн, експерт ПЦПСД, у співбесіді з народним депутатом 

Сергієм Козирем обговорив глобальні завдання рад ВПО у Херсонській 

області, серед яких провідним є повернення наших ВПО до своїх громад. Для 

цього необхідно створити гідні умови.  

А це комплексне завдання взаємопов'язане з відновленням громад, які 

постраждали від війни. На нашу думку, саме держава повинна взяти на себе 



ініціативу по створенню умов для відновлення територіальних громад. Наразі 

держава може взяти на себе вирішення наступних питань: 

1. Моніторинг та допомога в виготовленні містобудівної документації (у 

багатьох міст, сіл відсутні генеральні плани населених пунктів та інше), без 

яких буде ускладнена відбудова. 

2. Виготовлення (за можливості) проєктної документації по 

водопостачанню, водовідведенню, енергозабезпеченню, газопостачанню. 

3. Облік та запуск роботи родовищ місцевих матеріалів (пісок, щебінь, 

камінь бут). 

4. Розробка з повним пакетом дозволів проектів типового 

індивідуального житлового будівництва, безкоштовна база готових проектів 

індивідуального житлового будівництва. Проекти типових багатоповерхівок. 

6. Вивчити та максимально спростити процедуру підключення до 

комунальних послуг ( вода, газ, електроенергія). 

Маргарита Гришко, в.о. начальника відділення соціального захисту 

населення Бериславської міської ради Херсонської області, поділилась своїми 

враженнями: 

Я приємно здивована та в захваті від масштабності цієї події, від 

організованої ділової атмосфери, від високого рівня вирішування проблемних 

питань та викликів. Зараз РАДИ ВПО В ПОЛІ ЗОРУ УКАЇНИ ТА СВІТУ! 

ЗАРАЗ ЧАС ВПО! Підтримка держави та міжнародних фондів, вивчення 

міжнародного досвіду, ідеальне поєднання різних форм роботи учасників 

Форуму, відкрите та відверте спілкування, знайомство з різними 

громадськими організаціями, обговорення шляхів співпраці – все це зробило 

участь у Форумі надзвичайно ефективною для моєї подальшої роботи. Рада 

ВПО – це підтримка на шляху інтеграції до нового життя, до життя в нових 

умовах. Адвокація, робота зі зверненнями, основні цілі і завдання Рад ВПО, 

дорожня карта Рад ВПО – саме ці теми виявились надважливими для мого 

усвідомлення нових знань та розуміння. Ніхто на Форумі не залишився 

байдужим. Активне обговорення з колегами перших кроків оновленого 

усвідомлення нових робочих шляхів стало моєю першою справою після 

повернення додому, на роботу. 

Мінько Любов Анатоліївна, член Ради ВПО, начальник Милівської 

сільської військової адміністрації Бериславського району Херсонської області 

розповіла про надбання трьох днів на Форумі: 

Абсолютно позитивні важення та вдячність переповнюють мене після 

завершення Форуму. Не так просто було мені як осадовій особі отримати 

дозвіл на цю поїздку, тому я вдячна також і Херсонській обласній військовій 

адміністрації за надану можливість повчитися, поспілкуватись, отримати нові 

навички та ознайомитись з досвідом колег з інших міст та сіл України. 

Ми представляли зовсім недавно створену Раду ВПО, на відміну від 

колег, бо ми живемо в червоній зоні бойових дій, тому для мене особливо 

важливим був міжнародний та загальноукраїнський досвід цієї діяльності. З 

кожного виступу, доповіді, дискусії, з кожної практичної вправи протягом 

трьох днів роботи на Форумі я назбирала частинки корисних для нашої 



громади пазлів, з яких вже дома поступово буду складати цілісну картину 

успішної роботи з ВПО. Ключові навики та контакти з колегами з усієї України 

виявились дуже корисними для нашої майбутньої співпраці. 

Якщо в перший день роботи Форуму ми слухали важливі доповіді 

представників влади та міжнародних організацій, Євросоюзу та ООН, тому 

його можна назвати «дипломатичним днем», то другий і третій день були 

повністю присвячені роботі в групах, практичним вправам, практичним 

завданням для кожного учасника. Можна було обрати будь-яку тему, і я 

вибрала створення Дорожньої карти для роботи Ради ВПО. Ми довго складали 

свою Дорожню карту в групі, але після спільної дискусії та критичних 

зауважень колег та менторів ми повністю змінили своє бачення! Виявилось, 

що ми розробили цей документ більше для Ради ВПО, самі для себе, а власне 

НЕ для самих ВПО! 

Довелося поставити під час обговорення проблем і болючі питання щодо 

зловживань деякими людьми можливостями статусу ВПО, коли є можливість 

на короткий термін переїхати в інший населений пункт, та навіть на іншу 

вулицю в рамках одного села чи селища, оформити там статус ВПО та 

отримувати всі належні виплати, а потім повернутись в свою «гарячу точку» 

проживання і там теж отримувати всю необхідну державну та міжнародну 

допомогу. Такі люди зловживають війною та важким становищем, вони 

обкрадають державу, вони не хочуть працювати, хоча роботи зараз в громаді 

багато і потрібні робочі руки. Але навіщо їм працювати, якщо вони повністю 

покривають всі свої життєві потреби – їжу, одяг, опалення, гроші – за рахунок 

матеріальної допомоги? Таким чином формується дуже небезпечна тенденція 

перетворення багатої кількості громадян на людей, які просто не хочуть і не 

вміють працювати, паразитуючі на державній допомозі, яка зараз конче 

необхідна перш за все нашій армії та захисникам країни.  

Так трапилось, що окрім чисто духовно-інтелектуальних надбань під час 

роботи Форуму, нам вдалося ба більше! - отримати зовсім практичну вигоду: 

завдяки спілкуванню в реальному житті віч на віч з керівництвом 

Міжнародного Червоного Хреста та програм ООН, ми змогли отримати згоду 

на допомогу Милівській територіальній громаді для опалювального сезону на 

цю зиму. Нам точно пообіцяли передати необхідну кількість паливних 

брикетів, і нарешті після особистого спілкування нам надали відповідь на наші 

довгі листи-запити, які ми надсилали в різні інстанції ще з серпня місяця, 

готуючись заздалегідь до зими. 

В перший же день роботи після повернення з Форуму я перш за все 

зібрала всіх своїх колег в Милівській раді та розповіла про нові знання та 

досвід, поділилась своїми новими планами та пропозиціями для подальшої 

роботи ради ВПО. 

Оксана Тропіна регіональний координатор в Херсонській області від 

благодійного фонду "Стабілізейшн Суппорт Сервісез", поінформувала: 

Учасники Форуму від Херсонської області досить активно працювали 

три дні. Звичайно, що нам ще нема чим похвалитися, так як ради ВПО, що 

створені в нашій області, занадто «молоді» і не мають такого, як в інших 



областях, досвіду роботи. Більш того, у нас вони створювалися (окрім 

Милівської громади) лише після вказівки зверху, а не з ініціативи жителів 

громад та самих ВПО. 

На сьогоднішній день переважна більшість новостворених рад не є 

активними і навіть інколи не знають, що далі робити. Саме тому для учасників 

нашої області було корисно поспілкуватися з іншими представниками Рад 

ВПО. Зрозуміло, що Ради можуть стати дієвим інструментом для вирішення 

багатьох питань переміщених громадян. Але не можна виключати і варіант 

розвитку подій, коли вони (ради ВПО) «помруть» з якихось причин. 

Наприклад, склад Ради може бути неактивним, не матиме зацікавленості в 

роботі, не матиме підтримки з боку ОМС і таке інше. Це також досвід роботи 

і ми свідомі того, що можемо отримати і такий. 

І ще ми говорили на Форумі про такий собі «туризм» ВПО на 

Херсонщині. Це коли громадяни переміщуються в межах однієї громади або 

навіть в межах одного населеного пункту. Такі випадки є, особливо після 

підриву Каховської дамби та підтоплень у багатьох населених пунктах. І тут 

треба говорити зовсім про інші проблеми. Точно не про потребу у роботі або 

місце у навчальному закладі для дитини, бо люди не втрачають їх у випадку 

переміщення у сусіднє село. На прикладі одного району (Херсонського) 

Михайло Линецький у своєму виступі розповів, що внутрішньо переміщені 

особи деокупованої частини області мають доступ до усіх послуг, 

гарантованих державою: медичних, освітніх, соціальних, юридичних, 

психологічних. 

Разом з тим маємо досить багато питань, що наразі залишаються 

відкритими. Одними з основних є житло: ремонт або відбудова. Також часто 

постає питання про відсутність роботи в селах з однієї сторони і 

катастрофічний кадровий голод з іншої у місті. Україна не є першою, де 

відбувається переміщення людей, але ми стали країною, де за досить короткий 

період часу вимушено перемістилася така величезна кількість громадян 

(більше шести мільйонів людей). На Форумі представники міжнародних 

організацій розповіли про свій досвід, який вже мають і яким чином цей досвід 

може бути використаний у нас. 

Попереду багато роботи. Вірю в те, що настане час, коли на Херсонщині 

і Україні взагалі не буде внутрішньо переміщених осіб: чи вони повернуться 

додому, чи інтегруються та нарешті почуватимуться вдома там, де 

опинилися». 

Наразі розпорядженням начальника Херсонської ОВА Олександра 

Прокудіна створено Раду ВПО при Херсонській ОДА, і членом її обрано 

Оксану Тропіну. 

  



 

*** 
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Рівненські новини 

https://www.rivnenews.com.ua/2023/11/16/na-rivnenshchyni-znaishly-

robotu-ponad-350-pereselentsiv/ 

Рівненщина продовжує працевлаштовувати вимушених 

переселенців. 

Зокрема, через обласну службу зайнятості у цьому році роботу отримали 

369 ВПО. 

Також: 

87 безробітних осіб пройшли професійне навчання; 

8 осіб взяли участь у громадських та інших роботах тимчасового 

характеру; 

20 отримали ваучер на навчання; 

684 – скористалися профорієнтаційними послугами. 

Загалом у цьому році послуги служби зайнятості отримали 1,1 тисячі 

переселенців, а з початку повномасштабного вторгнення – 3,2 тисячі осіб із 

числа ВПО. 
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NV 

https://biz.nv.ua/ukr/economics/dopomoga-vpo-2023-skilki-derzhava-

vitratila-na-finansuvannya-program-dlya-pidtrimki-pereselenciv-50368724.html 

Допомога ВПО. Скільки держава витратила на фінансування 

програм для підтримки переселенців в 2023 році 

Загалом цьогоріч фінансування програм для підтримки ВПО передбачає 

суму понад 82,7 мільярда гривень. 

Про це повідомили в Мінреінтеграції. 

Які програми з підтримки ВПО реалізовує Мінреінтеграції 

Мінреінтеграції реалізує низку державних програм на підтримку 

внутрішніх переселенців. 

Зокрема, за бюджетною програмою компенсації за спожиті комунальні 

послуги під час безоплатного перебування ВПО у приміщеннях об'єктів 

державної, комунальної та приватної власності передбачені асигнування в 

сумі 338,7 млн грн. 

На заходи з підтримки евакуйованих та осіб, які проживають у 

деокупованих населених пунктах, із держбюджету виділено 94,7 млн грн. 

У межах проєкту Прихисток майже 150 тисяч власників 

домогосподарств отримали 1,96 млрд грн компенсації за розміщення 2,8 

мільйона внутрішніх переселенців. 

Програми з підтримки ВПО, які реалізовують інші міністерства 



Крім того, низка програм реалізуються іншими відомствами. 

Так, Мінсоцполітики впроваджує програму щодо захисту громадян, які 

потрапили у складні життєві обставини. На ці цілі передбачені кошти у розмірі 

74,2 млрд грн. 

Мінветеранів реалізує програму субвенцій на виплату компенсації для 

отримання житла для ВПО з Донецької та Луганської областей з-поміж 

учасників бойових дій та інвалідів внаслідок війни III групи. Місцевим 

бюджетам за цією програмою розподілено 3,2 млрд грн. 

Мінекономіки втілює державну програму єРобота. Цього року нею 

передбачено 2,6 млрд грн грантів на створення або розвиток бізнесу. 

Крім того, реалізується програма компенсації витрат роботодавцям на 

оплату праці працевлаштованих ВПО. Її фінансування становить 308,2 млн 

грн. 

 

*** 
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Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/na-kharkivshchyni-36-pereselentsiv-z-

luhanshchyny-otrymaly-bezkoshtovne-zhytlo/ 

На Харківщині 36 переселенців з Луганщини отримали безкоштовне 

житло 

Жителі Луганщини евакуювалися з деокупованих сіл Сватівського 

району до населеного пункту Піски-Радьківські на Харківщині. 

Про це повідомляє начальник Луганської ОВА Артем Лисогор. 

В ОВА розповіли, що будинки облаштовані газовим та твердопаливним 

опаленням. Люди сплачують лише комунальні послуги. 

Зазначається, що переселенці щомісяця отримують гуманітарну 

допомогу, двічі на тиждень — хліб. Регулярно надходять виплати для ВПО від 

держави. 

"Нагальні потреби луганчан щоразу обговорюються із приймаючою 

громадою. Зокрема, вчора всі поточні питання начальник Сватівської районної 

військової адміністрації розглянув із ВПО та старостою села", — розповів 

начальник ОВА. 
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Gazetahm.org 

https://gazetahm.org/posts/khmilnytska-hromada-sotsialno-adaptovana-

dlia-vpo-ale-pereselentsiam-vazhko-znaity-robotu-ta-doroho-kupyty-zhytlo  

Хмільницька громада соціально адаптована для ВПО, але 

переселенцям важко знайти роботу та дорого купити житло 

9 листопада в гуманітарному хабі "Мурашник" відбувся круглий стіл 

учасники, якого обговорили тему "Інтеграція ВПО до суспільного життя". 

https://gazetahm.org/posts/khmilnytska-hromada-sotsialno-adaptovana-dlia-vpo-ale-pereselentsiam-vazhko-znaity-robotu-ta-doroho-kupyty-zhytlo
https://gazetahm.org/posts/khmilnytska-hromada-sotsialno-adaptovana-dlia-vpo-ale-pereselentsiam-vazhko-znaity-robotu-ta-doroho-kupyty-zhytlo


Організаторами заходу виступили редакція газети "Життєві обрії" та ГО 

"Право". 

В заході взяли участь посадові особи Хмільницької міської ради, 

громадських організацій та внутрішньо переміщенні особи. Учасники 

зібрання обговорили питання інтеграції ВПО в громаду. В результаті діалогу 

з'ясувалося, що на даний час в громаді налагоджена системна робота з 

внутрішньо переміщеними особами. В місті функціонують гуманітарні штаби, 

надається натуральна та психологічна допомоги соціальний супровід, 

консультування, інформування, програми соціальної адаптації та інше. 

Завдяки діючим програмам, певна кількість ВПО уже інтегрувалися в 

громаду, відчувають себе частиною суспільства, пов'язують своє майбутнє з 

Хмільницькою громадою і, навіть придбали тут житло.  

Поряд з тим, в громаді існує проблема з працевлашуванням, особливо це 

стосується людей віком 45+. За словами внутрішньо переміщених осіб, у 

Хмільнику складно знайти роботу, а в селах громади майже неможливо. 

Рішенням цієї проблеми, на думку ВПО, можуть стати відповідні програми 

між місцевою владою та бізнесом про формування квотних місць для 

забезпечення роботою людей старших 45 років. 

Іншою не менш важливою проблемою, яка перешкоджає інтеграції в 

суспільство, ВПО вважають низький рівень оплати праці, дорога оренда 

житла, високі ціни на будинки та квартири. 

 

*** 
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JewishNews 

https://jewishnews.com.ua/society/evrejska-gromada-u-kiev%D1%96-

vidala-guman%D1%96tarn%D1%96-nabori-pereselenczyam-z%D1%96-sxodu-

ukraini 

Єврейська релігійна громада міста Києва разом з Всеукраїнським 

благодійним фондом «Заради тебе» видали багато харчових гуманітарних 

наборів та дитячих памперсів для переселенців зі сходу України. 

Зараз людям, що вимушені були покинути свої домівки через війну, 

вкрай нелегко виживати у новому для них місті. 

Гуманітарні набори містять продукти, які необхідні для щоденного 

харчування: крупи, макарони, консерви, олія, цукор, чай, кава тощо. Вони 

допоможуть переселенцям відновитися після довгої дороги та забезпечити 

себе базовими продуктами харчування. 

Релігійна організація «Єврейська релігійна громада м. Києва», якою 

керує рабин Моше Реувен Асман, входить до складу Об'єднаної єврейської 

общини України. Повний склад ОЄОУ — за посиланням (клац). 

 

  



*** 
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PRO ГРОШІ 

https://progroshi.news/news/ekonomika/deyaki-vpo-zmozhut-otrimati-

bezplatne-zhitlo-kogo-torknetsya-12564.html 

Деякі ВПО зможуть отримати безплатне житло: кого торкнеться 

Розповідаємо, як уряд планує забезпечити безплатним житлом 

внутрішньо переміщених осіб та хто отримає таку підтримку від держави 

Законопроєкт, який передбачає забезпечення безплатним житлом 

особливо вразливі категорії внутрішньо переміщених осіб (ВПО) на час дії 

воєнного стану, пройшов друге читання у Верховній Раді України. 

Про це повідомили на сайті Верховної Ради. 

Забезпечити всіх ВПО безплатним житлом на постійній основі — це 

досить складна задача, адже їх кількість постійно збільшується. Саме тому 

наразі, переселенців забезпечують таким житлом на термін у 6 місяців. Але, 

для особливо вразливих категорій громадян, які забезпечувати себе 

самостійно не в змозі, такі обмеження критичні. До таких українців належать: 

багатодітні сім’ї; 

пенсіонери; 

діти-сироти; 

люди з інвалідністю тощо. 

Відтепер такі люди зможуть проживати в безплатно наданому 

помешканні та сплачувати лише за комунальні послуги. Уряд визначатиме 

категорії громадян, яким буде надаватись таке право, а органи місцевого 

самоврядування формуватимуть необхідний фонд житла для цих потреб. На 

них поклали такі обов'язки: 

будувати нові будинки; 

орендувати житло; 

викуповувати нерухомість; 

реконструювати наявні площі; 

проводити капітальний ремонт наявних об’єктів житлофонду; 

передавати житло в комунальну або державну власність; 

переобладнати нежитловий фонд у житловий. 

Для отримання детальної інформації, щодо забезпечення вимушених 

переселенців безплатним житлом можна зателефонувавши: 

на гарячу лінію Уповноваженого з питань ВПО за телефоном 066 813 62 

39; 

на цілодобову гарячу лінію Міністерства реінтеграції за номером 1548. 

Як планують працевлаштовувати переселенців 

Через велику кількість ВПО держава шукає додаткові можливості для 

працевлаштування таких громадян. На думку очільниці Мінреінтеграції Ірини 

Верещук, саме центри зайнятості повинні відігравати ключову роль у цьому 

питанні. 



"Наразі ці державні установи реформують свою роботу. Це не має бути 

місце, куди людина приходить, ставить галочку про виплату коштів і далі 

робить вигляд, що шукає роботу. А центр зайнятості робить вигляд, що їй 

допомагає. Цього більше не буде. Вони дійсно намагаються реформуватися, і 

у людей виникає все більше довіри до цих установ", — переконана Верещук. 

На думку посадовиці, хорошою практикою є надання ваучерів на 

перенавчання, завдяки чому ВПО зможуть знайти роботу у більш 

високооплачуваних галузях. За її словами, також ведеться робота з 

міжнародними партнерами по працевлаштуванню переселенців, особливо на 

прифронтових територіях. 

Раніше ми писали, чому переселенців можуть позбавити статусу ВПО, а 

також як придбати житло за програмою пільгового іпотечного кредитування 

громадянам, які вимушено покинули свої домівки. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Zhitomir-Online 

https://zhitomir-online.com/2023/11/16/u-zhytomyri-pereselenci-mozhut-

otrymaty-vauchery-na-kupivlyu-produktiv-i-zasobiv-gigiyeny.html 

У Житомирі переселенці можуть отримати ваучери на купівлю 

продуктів і засобів гігієни  

У Житомирі внутрішньо переміщені особи можуть отримати ваучери на 

купівлю продуктів і засобів гігієни. Про надання такої допомоги повідомили в 

організації Caritas-Spes. Подати заявку на допомогу можуть деякі категорії 

внутрішньо переміщених осіб з довідкою ВПО після 24.02.2022. Програма діє 

для: людей з інвалідністю (І або ІІ група); людей похилого віку (70+); сімей з 

дітьми до 18-ми років або дитиною з інвалідністю (до 18 років) - родина 

першого ступеня (тато/мама/діти); вагітних (більше 12 тижнів). Анкета 

реєстрації за посиланням. "Заповнення анкети не гарантує отримання 

гуманітарної допомоги, оскільки відбір до участі у Програмі родин 

бенефіціарів відбуватиметься по сукупності всіх критеріїв", - зазначають в 

організації. Відібрані бенефіціари протягом зими отримуватимуть ваучери на 

кожного члена родини. 

Джерело: https://zhitomir-online.com/2023/11/16/u-zhytomyri-pereselenci-

mozhut-otrymaty-vauchery-na-kupivlyu-produktiv-i-zasobiv-gigiyeny.html 

 

*** 

 

16.11.2023 

Sho.org.ua 

https://sho.org.ua/garyacha-liniya-dlya-vpo-zapratsyuye-u-pershomu-

regioni-ukrayiny-harkivskomu/ 

Харківська область стане першим регіоном, де створять соціальну 

«гарячу лінію». 



Про це повідомив голова Харківської ОДА, передають Шо?!Новини. 

«Гаряча лінія» орієнтована на вимушених переселенців, які знаходяться 

на території Харківської області. Зокрема люди зможуть отримати підтримку 

щодо адаптації на новому місці. 

Наразі у Харківській області зареєстровано понад 520 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. Вони можуть дізнатися про соціальні заклади та послуги, 

державну та міжнародну допомогу. 

Планується, що на території Харківської області, «гаряча лінія» 

запрацює через місяць-півтора. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Перший Криворізький 

https://1kr.ua/ua/news-85919.html 

У Зеленодольській громаді переселенці можуть отримати 

продуктові набори: де та коли 

17 листопада переселенці, які проживають у місті Зеленодольську та селі 

Мала Костромка зможуть отримати продуктові набори. 

Про це повідомляє Зеленодольська міська територіальна громада. 

Продуктові набори видаватимуть в приміщенні Зеленодольського ліцею 

№2 з 10:00 до 15:00. 

Зазначається, що представниками Благодійного фонду буде 

здійснюватися видача продуктових наборів з розрахунку один набір на 

родину. 

При собі мати оригінал паспорта, коду ІПН та довідку ВПО. 

Нагадаємо, у Кривому Розі з 10 листопада розпочалась наступна, п’ята, 

«хвиля» видачі продуктових наборів деяким категоріям містян. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Голос-Інфо 

https://www.golosinfo.com.ua/religijna-gromada-ta-gromadska-

organizacziya-spilno-provodytymut-zahody-v-kalushi-dlya-soczialnoyi-

integracziyi-vpo-do-zhyttya/ 

Релігійна громада та громадська організація спільно проводитимуть 

заходи в Калуші для соціальної інтеграції ВПО до життя 

На початку жовтня цього року волонтерська ініціатива громадської 

організації «Молодь у дії», головою якої є Іванна Гриців, спільно з о. Ігорем 

Пришляком та парафією церкви Зіслання Святого Духа УКГЦ отримали 

підтримку комітету представників УВКБ ООН та БО” БФ Карітас Івано-

Франківськ”. 

Про це пише Голос-Інфо з посиланням на Калуську міську раду. 



А сьогодні, 16 листопада, на базі ГО “Чисті серця Калуш” відбувся 

тренінг для ініціативної групи, яка втілюватиме програму «Ті, що ідуть по 

дорозі з тобою» спільноти «Молодь у дії». Заходи реалізовуватимуться в 

рамках проєкту “Захист внутрішньо переміщених осіб в Івано-Франківській 

області”. 

Також, представники БО” БФ Карітас Івано-Франківськ” привезли 

засоби для навчання та відпочинку: матеріали для практичних робіт, 

акустичну систему, кавові машини. Організатори ініціативи очікують ще на 

фліпчарт, сенсорний килимок та ін. 

Заходи, які спрямовані на соціальну інтеграцію переселенців до життя в 

громаді, відбуватимуться впродовж двох місяців у трьох групах місцевих 

мешканців та ВПО: жінок, віком 35-50 років, підлітків (11-15 років) та дітей 

(6-10 років). 

Для наймолодших проведуть мистецькі майстер-класи, для підлітків – 

арт-терапевтичні активності. Для жінок зорганізують зустрічі за методикою 

біосугестивної терапії та майстерки. 

А вже в цю суботу на парафії Зіслання святого духу УКГЦ діти 

виготовлятимуть вервички. 

Для участі у заходах телефонувати: 0993770370 (Іванна). 

 

*** 

 

16.11.2023 

RegioNews 

https://regionews.ua/ukr/news/ukraine/1700136402-yuristi-poyasnili-hto-

z-ukrayintsiv-mozhe-povtorno-oformiti-viplati-vpo 

Юристи пояснили, хто з українців може повторно оформити 

виплати ВПО 

Юристи перелічили випадки, коли внутрішньо переміщені особи (ВПО) 

мають право повторно оформити виплати на проживання. Відновити 

отримання допомоги можуть далеко не всі 

Про це йдеться у групі "Юридичний порадник для ВПО" у соцмережі 

Facebook. 

Як зазначають фахівці, відповідні норми прописані у пункті другому 

урядової постанови №332 від 20 березня 2022 року. Згідно з ними, з 1 серпня 

поточного року на призначення допомоги на шість місяців мають право 

внутрішньо переміщені особи, які звертаються за нею вперше. Вона 

нараховується щомісяця переселенцю або уповноваженій особі ВПО у 

випадку недієздатності отримувача або на дитину. 

Важлива вимога — людина звертається за допомогою вперше. 

Відновити отримання допомоги на проживання ВПО у разі повернення з-за 

кордону чи після повторної евакуації для більшості неможливо, однак є 

винятки. 

"Тобто, якщо особа раніше отримувала допомогу і або самостійно 

скасувала її у зв'язку з виїздом за кордон чи з поверненням до покинутого 



місця проживання, або їй було припинено виплату допомоги після проведення 

перевірки, така особа, на жаль, не може претендувати на її отримання знову", 

— пояснюють юристи. 

Проте, відповідно до пункту п'ятого Постанови, кошти призначають 

громадянам з числа ВПО, які повторно перемістилися з територій, включених 

до переліку територій, де тривають чи відбувалися бойові дії (тимчасово 

окупованих), затвердженого Мінреінтеграції, щодо яких не визначено дати 

завершення бойових дій чи окупації. 

Там навели приклад: якщо людина на початку повномасштабної війни 

перемістилася з Харкова, отримала статус ВПО, однак допомогу на 

проживання не оформила, згодом повернулася додому, проте через обстріли 

вирішила знову переміститися, вона вважатиметься такою, що повторно 

перемістилася. Такі громадяни можуть оформити виплати ВПО, адже 

вважатимуться, що звернулися за нею вперше. 

Проте, якщо громадянин раніше отримував допомогу — у такому 

випадку не матиме права одержати повторно. 

Деякі громадяни мають право на виплати ВПО — які, повернулися з-за 

кордону. Більшість не можуть отримувати допомогу, якщо перебували за 

межами країни більше 30 днів поспіль, однак є винятки. Звернутися повторно 

за допомогою можуть громадяни, які виїздили: 

в рамках службового відрядження; 

з метою оздоровлення дитини; 

у зв'язку зі стажуванням; 

через лікування чи реабілітацію; 

у зв'язку з хворобою; 

через смерть членів своєї сім’ї та родичів; 

з метою догляду за хворою неповнолітньою дитиною; 

перебували у закладах охорони здоров’я, судових або правоохоронних 

органах. 

Для цього потрібне документальне підтвердження. 

 

*** 

 

17.11.2023 

АрміяINFORM 

https://armyinform.com.ua/2023/11/17/derzhava-maye-prodovzhyty-

vyplaty-vrazlyvym-kategoriyam-vpo-minreintegracziyi/ 

Держава має продовжити виплати вразливим категоріям ВПО — 

Мінреінтеграції 

Під головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук відбулася 

нарада за участі представників Мінреінтеграції, Мінсоцполітики, Мінфіну, 

Офісу Омбудсмана та коаліції громадських організацій. 

Захід мав на меті узгодити подальшу політику держави щодо підтримки 

малозахищених осіб з-поміж внутрішніх переселенців. 



Ця необхідність зумовлена тим, що з наступного року постановою від 11 

липня 2023 року № 709 передбачено припинення виплат на проживання 

великій кількості ВПО. З огляду на це Віцепрем’єрка порушує питання щодо 

можливості продовження виплат для найбільш незахищених категорій ВПО. 

Учасники наради опрацьовували зауваження та пропозиції до 

відповідного проєкту постанови Кабміну. 

«Ми маємо охопити цілеспрямованою державною підтримкою найбільш 

вразливих внутрішньо переміщених осіб», — зазначила Ірина Верещук. 

За результатами наради Віцепрем’єрка доручила відповідальним 

відомствам взяти на контроль кінцевий варіант документа. Щоб усі 

пропозиції, озвучені посадовцями та представниками громадських 

організацій, були опрацьовані. 

Вже наступного тижня всі зацікавлені сторони знову зберуться, щоб 

спільно обговорити подальші кроки для можливості продовження виплат з 

метою підтримки малозахищених внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

17.11.2023 

Volyn.com.ua 

https://www.volyn.com.ua/news/257500-na-volyni-tsohorich-70-

pereselentsiv-otrymaly-vauchery-na-navchannia 

На Волині цьогоріч 70 переселенців отримали ваучери на навчання 

Від початку 2023 року Волинський обласний центр зайнятості видав 528 

ваучерів для безплатного професійного навчання чи перекваліфікації жителів 

області 

Як повідомили на сайті центру зайнятості, перелік професій і 

спеціальностей, за якими можна отримати ваучер, наразі складається зі 124 

позицій. 

Про це пише Суспільне. 

Найбільше за десять місяців цього року обирали такі спеціальності: 

психологія — 156 людей; 

медсестринство — 23 людини; 

інженерія програмного забезпечення — 13 людей 

підприємництво і торгівля — 12 людей; 

будівництво та цивільна інженерія — 10 людей; 

фармація, промислова фармація — 11 людей. 

Освітні ваучери в області видали на здобуття фаху за такими 

професіями: 

кухар – 55 людей; 

тракторист-машиніст сільгоспвиробництва — 51 людина; 

екстрений медичний технік — 26 людей; 

водія автотранспортних засобів — 21 людина; 

електрогазозварника — 17 людей; 

кравця — 16 людей. 



Також цьогоріч ваучери на навчання отримали 70 переселенців і 16 

учасників бойових дій. Більше інформації про ваучери, можливість і спосіб 

його отримання, вимоги до кандидатів тощо можна дізнатися на офіційному 

сайті Державного центру зайнятості. 

 

*** 

 

17.11.2023 

Кременчуцька газета 

https://kg.ua/news/mayzhe-666-tis-grn-vidilili-v-kremenchuci-na-

oblashtuvannya-zhitla-pereselencyam 

Майже 666 тис грн виділили в Кременчуці на облаштування житла 

переселенцям 

На засіданні виконкому Кременчуцької міської ради затвердили проєкт 

рішення, згідно із яким виділили кошти із Стабілізаційного фонду тергромади 

в сумі 665 тис 900 грн. 

Кошти спрямують на проведення поточного ремонту будівлі на вулиці 

Івана Приходька. 

А саме на облаштування житла для внутрішньопереміщених осіб. 

  

*** 

 

17.11.2023 

МедіаПорт 

https://www.mediaport.ua/na-kharkivshchyni-zapustyat-haryachu-liniyu-

dlya-pereselentsiv 

На Харківщині запустять гарячу лінію для переселенців 

У Харківській області за підтримки ЮНІСЕФ планують створити 

соціальну гарячу лінію. Очікується, що вона запрацює за місяць-півтора. 

Про це повідомили в Харківській обладміністрації.  

Соціальна «гаряча лінія» орієнтована на допомогу переселенцям — 

передусім, щоб полегшити їм облаштування на новому місці. 

«На Харківщині зареєстровані більш як 520 тис. внутрішньо 

переміщених осіб. Тому така послуга актуальна для нашої області, аби 

допомогти людям зорієнтуватися у закладах, які надають соціальні послуги, а 

також міжнародній і державній допомозі», — прокоментувала заступниця 

голови ОВА Віта Ковальська. 

Гарячу лінію планують створити спільно з UNICEF. Очікується, що вона 

запрацює за місяць-півтора. 

В ОВА повідомляли, що після повномасштабного вторгнення рф на 

Харківщині майже в чотири рази побільшало переселенців. За даними на 

початок жовтня, в регіоні взяли на облік 520 тис., з них 470 тис. — за останні 

півтора роки. 

Серед них: 

298 багатодітних сімей; 



майже 131 тис. пенсіонерів; 

96 тис. дітей; 

майже 24 тис. людей з інвалідністю. 

Загалом в Україні на обліку — понад 5 млн переселенців. 

 

*** 

 

17.10.2023 

Rvnews.rv.ua 

https://rvnews.rv.ua/post/view/1700219520-yak-prohodit-

pracevlashtuvannya-pereselenciv-na-rivnenschini# 

Як проходить працевлаштування переселенців на Рівненщині 

Так, через обласну службу зайнятості у цьому році роботу отримали 369 

ВПО. 

Також: 

87 безробітних осіб пройшли професійне навчання; 

- 8 осіб взяли участь у громадських та інших роботах тимчасового 

характеру; 

20 отримали ваучер на навчання; 

684 - скористалися профорієнтаційними послугами. 

Загалом у цьому році послуги служби зайнятості отримали 1,1 тисячі 

переселенців, а з початку повномасштабного вторгнення - 3,2 тисячі осіб із 

числа ВПО. 

Пресслужба Рівненської ОВА 

 

*** 

 

18.11.2023 

Sho.org.ua 

https://sho.org.ua/vpo-na-harkivshhyni-dopomozhut-z-zhytlom-ta-

robotoyu/ 

ВПО на Харківщині допоможуть з житлом та роботою 

Наразі на території Харківської області зареєстровано понад 526 тисяч 

внутрішньо-переміщених осіб. 

Про це повідомляє Харківська ОВА, передають Шо?!Новини. 

В області створили 32 Ради з питань ВПО, які допомагатимуть 

переселенцям інтегруватися у Харківській області. Для цього було створено 

Програму з підтримки внутрішньо переміщених осіб регіону на 2023 – 2027 

роки. На це виділяють понад 380 мільйонів гривень. 

Для допомоги в придбанні житла для ВПО передбачено 165 мільйонів з 

обласного бюджету. Компенсацію за пошкоджене або зруйноване житло, в 

межах програми «Прихисток», отримали 79,8 тисяч осіб. 

Також 227 вимушених переселенців отримали адресну допомогу на 

загальну суму 3,8 мільйонів гривень. 



У подальшому в регіоні планують створити Центри життєстійкості. Їх 

вже відкривають у пʼяти пілотних громадах. Там надаватимуть гуманітарну, 

психологічну та соціальну допомогу. 

Служба зайнятості надала консультації 8,4 тисячам вимушених 

переселенців. Допомогу по безробіттю отримали 6,7 тисяч. Наразі Харківська 

область посідає третє місце за кількістю працевлаштованих ВПО. 

А в жовтні підняли зарплату учасникам «Армії відновлення» до 10 050 

гривень. 

 

*** 

 

18.11.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/u-vinnytsi-pereselentsi-z-luhanshchyny-otrymaly-

dopomohu-vid-derzhavy-ta-mizhnarodnykiv/ 

У Вінниці переселенці з Луганщини отримали допомогу від держави 

та міжнародників 

У вінницькому хабі за тиждень переселенцям видано 234 продуктових 

набори, а також 52 – від Міжнародної організації з міграції. 

Про це повідомляє Луганська ОВА. 

У хабі переселенці скористалися послугами перукаря, зверталися 

стосовно реєстрації пошкодженого або зруйнованого майна, правових та 

питань зайнятості. 

Також допомогу сімейного лікаря КНП «Центр первинної медико-

санітарної допомоги» м. Рубіжне отримали 35 людей, 24 проконсультовано 

телефоном, 44 проведено огляд та вимір артеріального тиску. 

Медичними працівниками КНП «Рубіжанська центральна міська 

лікарня» за тиждень прийнято 89 переселенців: 30 проведено УЗД, психіатром 

проконсультовано 12, гінекологом – 12, невропатологом – 20, онкологом – 15. 

Питання щодо роботи хабу: 098 174 95 50 з 10:00 до 15:00 з понеділка по 

п’ятницю. 

Запис на прийом до лікаря: 096 233 37 77 з 10:00 до 15:00 з понеділка по 

п’ятницю. 

Адреса: м. Вінниця, вул. Праведників світу, 43-Б. 

 

*** 

 

18.11.2023 

Вголос 

https://vgolos.ua/news/biznesmen-iz-ssha-prosponsoruvav-budivnictvo-pid-

kiievom-selishcha-dlya-pereselenciv_1441800.html 

Люди мають змогу безкоштовно жити там 5 років. Одна з важливих 

умов проживання – працездатні люди мають працювати 

Під Києвом, у Боярському районі, бізнесмен та благодійник Дел Лой 

Хенсон із США проспонсорував будівництво селища для українських 



переселенців, які втратили житло на окупованих територіях, або внаслідок 

бойових дій.  

Про це розповів блогер та журналіст Денис Казанський. 

Люди мають змогу безкоштовно жити там 5 років. Переселенцям надали 

не лише квартири, а й меблі, і навіть посуд. Також є можливість безкоштовно 

харчуватися у місцевій їдальні. У містечку є бульвар Зеленського та бульвар 

Ющенка. 

Як розповіла директорка волонтерського фонду «До України з любов’ю» 

Тетяна Рябоволова відбір жителів відбувався з липня, за цей час надійшло 

понад 7 тисяч звернень. Насамперед у містечко заселяють тих, хто втратив у 

цій війні члена сім’ї — військового, чи громадянського, інвалідів, одиноких 

матерів. Комісія, яка приймає рішення про заселення, складається з 8 людей 

— 4 з української та 4 з американської сторони. Одна з важливих умов 

проживання – працездатні люди мають працювати. 

 

*** 

 

19.11.2023 

Kharkiv Today 

https://2day.kh.ua/ua/kharkow/na-pidtrymku-pereselentsiv-kharkivska-

oblast-vytratyt-mayzhe-400-milyoniv-hryven 

На підтримку переселенців Харківська область витратить майже 

400 мільйонів гривень 

Щодня кількість ВПО в регіоні зростає, адже триває евакуація з 

Куп’янського району. 

За участі громадських організацій ХОВА розробила Програму з 

підтримки внутрішньо переміщених осіб регіону на 2023 — 2027 роки, 

орієнтовний обсяг коштів на її виконання складає понад 380 мільйонів 

гривень. 

У межах обласної програми передбачено надання фінансової підтримки 

ВПО, які перебувають на обліку на отримання житла, для будівництва чи 

придбання житла. Порядок надання допомоги мають затвердити на сесії 

обласної ради до кінця цього року. Орієнтовно на допомогу в придбанні житла 

ВПО витратять 165 мільйонів з обласного бюджету, повідомили в Харківській 

обласній військовій адміністрації.  

Для виплати допомоги на проживання ВПО з початку року було 

спрямовано 8,8 мільярда гривень.  

"Кошти на компенсацію за житло у рамках програми "Прихисток" 

отримали 79,8 тисячі осіб на суму 363,7 мільйона гривень. Крім цього, 227 

ВПО, які опинилися в скрутній життєвій ситуації, отримали з обласного 

бюджету адресну допомогу на суму 3,8 мільйона гривень", — розповіла в.о. 

директора Департаменту соціального захисту населення ХОВА Тетяна 

Печура. 

 

  



*** 

 

19.11.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/pereselentsi-z-luhanshchyny-u-kharkovi-

otrymaly-500-pakunkiv-iz-produktamy/ 

Переселенці з Луганщини у Харкові отримали 500 пакунків із 

продуктами 

Майже 1,5 тисячі переселенців з Луганщини звернулися на тижні до 

хабів Попаснянщини. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 

У Новомосковську ВПО з Луганщини видано 521 продуктовий набір. 

Прийом вели юрист, лікар, адміністратор ЦНАПу. 

ВПО Луганщини у Харкові мали змогу звернутися до психолога. У хабі 

вони одержали 500 пакунків із продуктами. 

Ще 443 – у Черкасах. Консультації переселенцям надавали юрист, 

представники ЦНАПу, Центру зайнятості, ПФУ, психолог, фтизіатр. 

У медсестри можна було отримати ліки, респіратори, антисептики, 

виписати рецепт. 

А ще: на окупованій Луганщині загарбники почали вилучати у людей 

більше транспорту, — Лисогор 

Гаряча лінія з гуманітарних питань Луганської ОВА 

0800-332-475 

Гаряча лінія облдержадміністрації 

063-306-48-50 

066-833-68-31 

056-720-70-94 

Оперативний черговий облдежадміністрації 

095-910-19-20 

 

*** 

 

19.11.2023 

Бізнес UA 

http://businessua.com/robota/91940derzhava-shukae-dodatkovi-

mozhlivosti-dlya-pracevlashtuvannya-vpo.html 

Держава шукає додаткові можливості для працевлаштування ВПО 

Держава шукає додаткові можливості для працевлаштування внутрішніх 

переселенців. 

Про це віцепрем'єр-міністр Ірина Верещук заявила під час інтерв'ю у 

студії телеканалу «Ми — Україна». 

Вона пояснила, що першими помічниками у пошуку роботи мають бути 

центри зайнятості. 

«Наразі ці державні установи реформують свою роботу. Це не має бути 

місце, куди людина приходить, ставить галочку про виплату коштів і далі 



робить вигляд, що шукає роботу. А центр зайнятості робить вигляд, що їй 

допомагає. Цього більше не буде. Вони дійсно намагаються реформуватися, і 

у людей виникає все більше довіри до цих установ», — додала посадовиця. 

Хорошим прикладом є перевірена практика отримання ваучерів на 

перенавчання. Цим уже скористалися понад 16 тисяч наших громадян. З них 

приблизно 3,5 тисячі - внутрішньо переміщені особи. Вони 

перекваліфікувалися, до прикладу, на психологів, працівників IT-сфери тощо. 

«Загалом налічується 138 спеціальностей, за якими ВПО можуть пройти 

перенавчання, щоб отримати більш високооплачувану роботу», — уточнила 

Ірина Верещук. 

Крім того, при кожній ОВА та КМВА створені Координаційні центри 

підтримки цивільного населення. Вони виконують консультативно-дорадчу 

функцію. 

«Також я звертаюся до наших міжнародних партнерів з проханням 

допомогти у працевлаштуванні внутрішніх переселенців. Особливо на 

прифронтових територіях. Там не треба великих заводів і фабрик. Там мають 

розвиватися мінібізнесові проєкти, які б дали змогу працевлаштуватися 

жінкам і чоловікам працездатного віку. Зі свого боку держава всіляко 

заохочуватиме нові інструменти для працевлаштування ВПО, адже їх має 

ставати дедалі більше», — зазначила віцепрем'єрка. 

 

*** 

 

19.11.2023 

Фермер Придніпров'я 

https://gazeta-fp.com.ua/news/u-mezhivskij-tg-dnipropetrovshchini-

zbuduyut-zhitlo-dlya-pereselentsiv-vdvichi-dorozhche-za-gotovi-kvartiri-v-

rajtsentri 

У Межівській ТГ Дніпропетровщини збудують житло для 

переселенців вдвічі дорожче за готові квартири в райцентрі 

Як повідомило видання "Наші гроші", виконком Межівської селищної 

ради 6 листопада уклав угоду з ТОВ «Навітехсервіс» на зведення нового 

житлового будинку для внутрішньопереміщених осіб вартістю 78,47 млн грн. 

Про це зазначається в системі «Прозорро». П’ятиповерхівку по вул.Сонячна, 

10а мають збудувати до кінця 2024 року. На це будівництво виділено 71 млн. 

грн з державного бюджету і 8 мільйонів грн. з місцевого. Договором 

передбачено 40 однокімнатних і двокімнатних квартир. Загальна площа 

квартир – 2014 квадратних метрів. Вартість одного квадратного метра квартир 

у новозведеному будинку становитиме 38 970 грн з ПДВ. У перерахунку на 

долари вартість будівництва у Межовій Синельниківського району складе 

$1000 за квадратний метр. У Синельниковому квартири на вторинному ринку 

продаються по $150-540 за квадрат. Ця цифра 38 970 грн за квадратний метр 

перевищує розмір опосередкованої вартості спорудження житла, затвердженої 

Міністерством інфраструктури наказом №647 від 27 липня цього року. Для 



Дніпропетровської області вартість будівництва 1 кв. м становить 20 541 грн з 

ПДВ. Середній показник по Україні – 21 188 грн. 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

14.11.2023 

UAMEDIA.EU 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30405162,1043-1088-1086-1096-

1086-1074-1072-1076-1086-1087-1086-1084-1086-1075-1072.html 

У зв'язку війною постраждалі від неї українці можуть отримати грошову 

та гуманітарну допомогу від міжнародних організацій і фондів. Йдеться про 

різні категорії населення: постраждалі від війни, переселенці, багатодітні сім'ї, 

пенсіонери тощо. Хто і як може отримати грошову допомогу від Червоного 

Хреста, - читайте далі у матеріалі. 

Як отримати допомогу від Червоного Хреста 

Фінансову допомогу від Червоного Хреста можуть отримати 

малозабезпечені сім’ї з постраждалих громад. Розмір допомоги становить 2 

500 грн на одну особу на місяць і виплачується протягом 3-х місяців. Для 

реєстрації треба подати заявку через платформу єДопомога. 

Хто може отримати багатоцільову грошову допомогу і які документи 

потрібні 

На багатоцільову підтримку можуть розраховувати мешканці об'єднаної 

територіальні громади, які: 

мають інвалідність І або II групи, спричинену військовою агресією; 

є переселенцями, які виховують дитину з інвалідністю; 

є ВПО з інвалідністю І чи II групи. 

Цільову грошову допомогу можуть отримати ВПО й одночасно: 

виховують дитину з інвалідністю; 

мають інвалідність І чи II групи; 

самостійно виховують дитину та не отримують допомоги на 

виховання/аліментів від другого з батьків. 

Хто має право на допомогу 

Зауважимо, що Червонии? Хрест надає фінансову допомогу сім'ям, які 

проживали на територіі? певних областеи? до 24 лютого 2022 року незалежно 

від того, виі?хала ця сім’я чи залишилася. Перелік областеи?: Донецька, 

Луганська, Запорізька, Житомирська, Киі?вська, Миколаі?вська, Сумська, 

Харківська, Херсонська, Чернігівська. 

Щоб отримати фінансову допомогу від Червоного Хреста, треба лише 

відповідати двом вищезазначеним критеріям і не потрібно додатково 

реєструватися чи надавати персональні дані. Інформацію про громадян до 

МКЧХ передає Міністерство соціальноії політики Украіїни. 

Як отримати гроші 



Якщо ви відповідаєте критеріям, чекайте на SMS-повідомлення від 

МКЧХ про включення до програми фінансовоі? допомоги та SMS-

повідомлення від "ПриватБанку". Гроші будуть нараховані безпосередньо 

голові родини двома способами: 

на банківськии? рахунок, вказании? у реєстрі Мінсоціальноі? політики; 

готівкою в будь-якому відділенні "ПриватБанку". 

Отримати гроші можна протягом 30 днів від моменту отримання SMS-

повідомлення. Після закінчення цього терміну кошти повертаються до МКЧХ. 

Щоб отримати консультацію про приєднання до програми, можна 

зателефонувати на урядову гарячу лінію за безкоштовним телефоном 1545. 

Якщо у вас виникли питання, пов’язані з виплатами, зверніться до 

Контактного центру МКЧХ за телефоном 0 800 300 155. 

 

*** 

 

16.11.2023 

Сумський інформаційний портал 

https://city.sumy.ua/sumy/oblasna-organizacziya-tovarystva-chervonogo-

hresta-ukrayiny-informuye-pro-prodovzhennya-vydachi-produktovyh-naboriv-

dlya-vpo/ 

Обласна організація Товариства Червоного Хреста України інформує 

про продовження видачі продуктових наборів для ВПО 

Обласна організація ТЧХУ про продовження гуманітарної акції з видачі 

вимушеним переселенцям гуманітарної допомоги у вигляді продуктових 

наборів для родин із двома чи більшою кількістю членів сім’ї. 

За цей тиждень таку допомогу вже встигли отримати 184 особи та 

обробка поданих заявок на цей вид допомоги триває активістами ТЧХУ. 

В ТЧХУ нагадують, що зараз постійно діє реєстрація на таку допомогу, 

заявки на яку можуть подавати не тільки ВПО, а й сім’ї загиблих внаслідок 

воєнних дій, а також власники домогосподарств, пошкоджених внаслідок 

воєнних дій. 

Зареєструвати заявки можна на онлайн-платформ 

іhttps://forms.gle/VPkjaSXUETaef23X8 

 

*** 

 

18.11.2023 

RISU 

https://risu.ua/svyashcheniki-ugkc-ta-karitas-ugorshchini-

spivpracyuvatimut-dlya-dopomogi-bizhencyam_n144048 

Священики УГКЦ та Карітас Угорщини співпрацюватимуть для 

допомоги біженцям 

У центральному офісі Карітасу Угорщини 16 листопада відбулася 

робоча зустріч українських душпастирів у цій країні, о. Дам’яна Габорія та о. 



Володимира Мисіва, із Карітасом Угорщини, який представляв заступник 

національного директора п. Задьва Річард. 

Про це повідомляє пресслужба УГКЦ в Угорщині. 

Сторони обговорили можливості співпраці для допомоги особам, які 

прибули в Угорщину через російську агресію в Україні. 

Отець Дам’ян розповів про актуальний стан душпастирства для 

українців на території Угорщини та труднощі, з якими стикаються українці в 

цій країні. Відтак Карітас запропонував свої програми допомоги для 

українських переселенців. 

Перша спільна харитативна акція для українців у Будапешті відбудеться 

17 грудня в парафії Покрову Богородиці УГКЦ. 

Від початку повномаштабного російського вторгнення фундація УГКЦ 

в Угорщині роздала понад 20 000 соціальних пакетів, допомогла з житлом на 

території Угорщини близько 1 500 особам, відправила 12 вантажівок 

гуманітарної допомоги в Україну, організувала дитячий табір в Угорщині для 

1 000 осіб з України. 


